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pj'EpEi'I^EHa"~s:íHÍÍ'i:S-a,T0,T,!»s^bbf s a hazai és a külföldi ízlésnek várhatóan @uy- 
megfelel majd. az újfajta cigaretta különleges csórna go-* 

Vasban, díszdobozban, kerül forgalomba, a műanyag dobozon b->- 
dapest felirat és a főváros címere látható, a dobozban 10 cso­
mag cigarettát helyeznek el, s mindegyiken színes kép, a fővá­
ros eyy-egy nevezetességét, a magyar tudományos akadémiát, a 
halászbástyát, a hősök terét, a parlamentet, a va Jdahunyad^á- 
rát, a palatínus strandot, a Lánchidat, a szabadság szobrot, 
az erzsebet hidat és az operaházat mutatja be.

mi
m mV

Sí■VIS a magyar dohányipar tájékoztatása szerint október végén meg­
jelenik az üzletekben a ,,budapest,, ciaaretta-diszdoboz* 80 
forintos árban, később csomagonként is forgalomba hozzák az új­
fajta cigarettát, /mti/
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másodszor virágzik az orgona szegedenbb 3.
vid kz/sk szb kz

májusi virágokat csaltak ki szegeden az őszi napsugarak, 
karácsonyi sándorné puskás utcai házának kertjében egy fiatal 
orgona fa az idén másoszór bontott szirmokat. a mostani halvány­
lila virágok éppen olyan illatosak, mint tavaszi elődeik, /mti/
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egy év alatt: két és félmillió fogat huzatunk, 
1 300 000-et tömetUnk

1 ms/hné szb zs

bb 2. “
bh,4. pénteken négyszázötvenedszer sorsolják a nyerőszámokat - 
várják a kétmí ll’iárdodik lottó szelvényt - egy kis lottó 
statisztika

1 kf/kf n vg

" 4■ / f'-'1965. október 13.
1

a központi stomatologist intézetben összeállítót iák az 
elmúlt év fogászati krónikáját, az adatokból kitűnik, hogy 
a fogászati beavatkozások között első helyen még mindig a 
húzás áll. a tanácsi rendelőintézetek fogászati rendelőiben 
tavaly 2 504 000 fogat húztak ki, 400 000-reL többet, mint 
1960-ban. nőtt a fogorvosok egyéb munkája is: négy év alatt 
a fogtömések száma 1 046 000-ről 1 295 000-re, a gyökér tö­
méseké 92 000-ről 99 000-re, a lemezes fogpótlásoké 192 000- 
ról 233 000-re, a boritó koronáké 105 000-ről 145 000-re, a 
rögzített pótlásoké 78 000-ről 108 000-re emelkedett. csupán 
a fogászati műtétek száma csökkent: tavaly 95 000 mii tétet 
végeztek el, csaknem 10 000-reL kevesebbet, mint 1960-ban. 
egyébként a tanácsi felügyelettel működő fogászati rendelők 
tavaly bonyolították le eddigi legnagyobb forgalmukat: a be­
tegek 7 377 000 alkalommal jelentek meg a rendeléseken.

1965. október 13. V.<
a legközelebbi lottó sorsolás, a szokásos időben és forma­

ságok között zajlik le, mégis nevezetesebb lesz az eddigieknél. 
október 15-én, pénteken fehérgyarmaton ugyanis négyzázötvenedszer 
húzzák a lottó sz|rfincseszámait. ezzel kapcsolatban a sport- 
fogadási és lottó igazgatóság egy kis Lottó statisztikát állított 
össze.

4
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2 250 számot húzott ki aa lottó fennállása óta eddig

lottó gömbből, a közönség köréből kisorsolt ugyancsak 2 250 
szánhúzó, a kezdeti csonkaévben, 1957-ben, 95 495 000, a követ­
kező esztendőben 151 167 000 szelvénnyel játszottak, az utána

- -

szelvény.
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a fogászati rendeléseknél jóval nagyobb arányban nőtt a 
szakorvosi órák száma, inig 1960-ban a tanácsi szakerendetök 
5 116 órában látták el a fogászati betegeket, addig a múlt 
évben 7 228 órában, a kétségtelen fejlődés ellenére sem mond­
ható azonban a helyzet kielégítőnek, egyebek között problémát 
okoz, hogy nagy az aránytalanság budapest és a vidék között. 
a rendelési órák megoszlása 1:2-höz, holott a lélekszámnak az 
1:4 arány felelne meg. ezt azonban csak hosszú évek céltuda­
tos munkájával Lehet megközelíteni.

a minőségi ellátás fontos mutatója a foghúzások és a kon­
zerváló eljárások, tömések, valamint a fogpótlások közötti 
arány, ezen a téren még a főváros sem áll valami jól, hiszen 
például 1963-ban 79 tömés, 15.9 lemezes, 3.5 hidas fogpótlás 
jutott 100 foghúzásra, a pótolt fogak száma 166 volt. a vidé­
ki átlag ezzel szemben mindössze 41 tömés, de szabolcs-szatmári 
ban csak 24, borsodban és hajdu-biharban 26 tömés állt 100 fog­
húzással szemben.

fogászati ellátásunk további javulásának alap ja az utóbbi 
években nagyobb arányokban megindult fogorvosképzés, az idén 
180 fiatal fogorvos kezdte el munkáját, javarészt vidéken, a 
fogászati ellátás javulásával párhuzamosan a súlypont előrelát­
hatólag a megelőző és konzerváló fogászatra, valamint a hiány­
zó fogak pótlására terelődik át. /mti/

AU i'

/

ben négyszer, az idén eddig már hatszor fizetett a lottó.

*Ü 44
m

-;* ennél jóval több ,,telitalálat,, volt a havi jutalom sor­
solásokon. a tárgynyeremény húzásokon ugyanis ,ónyereményként
lakást /illetve^dülőlakáshoz^alkalmas ttlíet'"Ifpénzt, valamint 

228 Moszkvics, trabant, Skoda, Wartburg, warszawa, volga, 'i&f# 
renault személygépkocsit juttatott fortuna a legszerencsésebb
lottóz^5kna ^n^ nem SZ4mltva a négyszázötvenediket, még 11 számsor­
solás van hátra, s ezeket kapuvárott, tokajban, budapesten, mezö- 
kovácsházán, jászladányban, dombovárott, Salgótarjánban, szabad- 
szálláson és nagykörösön rendezi a sportfogadási és lottó igaz­
gatóság. az év két utolsó lottó sorsolását, december 24-en es 
31-én budapesten rendezik./mti/
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az október 21-től november 6-ig tartó genfi magyar he­
teket a magyar kereskedelmi kamara, a kulturális kapcsola­
tok intézete, a magyar testnevelési és sporttanácSs, a házi­
ipari és népművészeti szövetkezetek szövetsége és több kül­
kereskedelmi vállalat közreműködésével szervezi.- a magyar 
hetek eseményeinek középpontjában a grand passage áruház­
ban nyíló magyar fogyasztási cikk kiállítás állá. a ruháza­
ti cikkek, népművészeti tárgyak, sportszerek, bútorok, sző­
nyegek, háztartási cikkek, kozmetikumok, könyvek, hangleme­
zek, kerékpárok, élelmiszerek bemutatóját árusitá sál is 
egybekötik, az áruházban egyébként magyar idegent rgalmi 
információ-szolgálat működik majd, magyar étterem nyílik, bé- 
Lyegkiállitást rendeznek és egy másik kiállítás, amely 
,,magyarország a fotóművész szemével,, elmen nyílik, az 
ország jellegzetes tájait mutat jak be. a grand passage 
áruház női divatosztályán divatbemutató lesz.

a magyar hetek eseménysorozatához hozzátartozik, hogy 
genfben a ebédel galerie-ben domanovszky endre festőművész 
alkotásaiból rendeznek jüállitást, a place de porte-ban 
magyar plakátkiállitás a palais des expositions-ban ma­
gyar sportkiállitás nyílik, a central filmszínház magyar 
filmhetet hirdetett, bemutatja a kőszívű ember fiai, az 
uj gilgames, nappali sötétség és az igen című filmet.

bb.8. magyar hetek genfben 

i/sz/tné/a/vg

az utóbbi időben európa több nagyvárosában lezajlott 
sikeres magyar heteket a közeljövőben genfben követi ilyen 
eseménysorozat. a magyar hetek alkalmával az érdeklő­
dők megismerkedhetnek a magyar ipar termékeivel, a fo­
gyasztási cikkek bő választékával, a magyar művészeti é- 
lettel, sporttal és az ország nevezetességeivel, szép tá­
jaival is.

1965. október 13.

&
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a magyar heteket több más esemeny is kiegészíti, ebben 
az időpontban például a magyar külkereskedelmi vállalatok 
részt vesznek a háztartási áruk szalonjában sorrakerülő 
nemzetközi szakkiállításon, a svájci televízió a magyar sport­
tal kapcsolatos rejtvénypályázatot hirdet, egy másik alkalom­
mal pedig szintén a tv beszélgetést tűz műsorára a magyar 
filmművészetről./mti/

9.00/s
U 5

ibb.5. az első fácánszállitmány 
vid/kz/tr 1965. omktóber 13. 1

megkezdődött az őszi vadászati idény, megélénkült a forgalom 
a mavad kecskeméti kirendeltségén, amely négy alföldi .teyye- 
bács, békés, csongrád és Szolnok - vadász társaságat tói vásárolja 
fel a zsákmányt. az első fácán szállítmány békés megyéből ér­
kezett a telepre, a téli hónapokban a tervek szerint együttesen 
20.000 fácánkakast és mintegy 30,000 lőtt nyulat vásárolnak fel./mti/
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bb.6. a helyes magyar kiejtésről 

1 tf/sk n fm

országos konferenciát rendez a magyar nyelvtudományi társaság, 
az akadémia nyevtudományi intézete, az egri tanárképző főiskola 
és tudományos ismerettár jesztő társulat október 22-2.3 -án 
egerben, a városi tanács l dísztermében, a pr/^gfomban neves nyelv­
tudósok , egyetemi tanárok tartanak előadásokat.

1965. október 13.

köznyelvi kejtésünk vitás kérdései - lesz a elme deme László 
professzor bevezető referátumának, lőrincze Lajos a tájnyelv és a 
kiejtés kölcsönhatásáról értekezik, g.varga gyöngyi egyetemi adjunk­
tus a budapesti köznyelv legújabb jelenségeit boncolgatja, bencedy 
józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője az álta­
lános- és középiskolai tanulók beszédformáját elemzi. pedagógusokat 
és diákokat is egyaránt érdeklő témát tárgyal bakos józsef: milyen 
most és milyennek kellene lennie a
oktatásban, fischer Sándor a hangos hírközlő fórumok, a rádió és a 
televízió nyelvezetét értékeli, a beszédoktatás uj módszereiről 
és e/^§Jközeiről szól fónagy Iván előadása, s hasonló témát részle­
tez bolla kálmán és molnár józsef közös referátuma is 
vizuális eszközök alkalmazása a helyes kiejtés tanításában 
címmel.

:

tanáribeszédnek a felső-9 9 9 t

az audio-f •
j t

a konferencia befejező aktusaként nyilvános konzultációt 
rendeznek helyesírási, nyelvhelyességi, stilisztikai kérdésekről. 
/mti/ .-.

bb.7. jó termést hozott a szigetközi káposzta 

vid/kz/tr n bs

holdanként 110 mázsás átlagtermést hozott az idén a káposzta 
szigetközben, a bő termésből több mint 500 vagonnal értékesítenek 
a vidék közös gazdaságai. több 
téli tárolásra is válLalakozott. a már megkötött szerződések szerint 
270 vagonnyi káposztát tárolnak helyben, s ezért térítést kapnak a 
felvásárló vállalattól./mti/

1965. október 13,

káposztás termelőszövetkezetf 9 9 9
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fbb 10, magyar geológiai, geofizikai kutató és feltáró 
berendezések külföldön

sz/tné/s vg

%
bb, 9. busz esztendős a dívsz - világszerte a nemzetközi ba­
rátság jegyében köszöntik az évfordulót - rodolfo mechini 
nyilatkozata

i di/gk/e sr ez

r. « ;* -

1965. október 13.bsB4- '

szinte minden ország fokozza természeti kincseinek, az 
ásványi anyagoknak és a különböző érceknek

érdeklődés
1965. október 13.

_ húsz évvel ezelőtt, 1945. október 31 és november 10 ko­
zott 64 ország 30 millió fiataljának képviselői találkoztak 
Londonban, s életre hívták a demokratikus ifjúsági világszö­
vetséget, a közelgő jubileum alkalmából rodolfo mechini, a 
dívsz elnöke nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatár­
sának :

>> »olajnak, az
a feltárását, s ezért egyre nagyobb 
nyilvánul meg a geológiai, geofizikai kutató és feltáró 
berendezések iránt,amelyek különböző típusainak exportjával 
a nikex külkereskedelmi vállalat foglalkozik.

.

l' : - &' -.'ff
a német demokratikus köztársaság külkereskedelmének 

képviselői a közelmúltban Írtak alá szerződést a nikex 
vállalattal 9 darab kanizsa 250-es tipusu olajfúró- 
torony szállításáról, amelyeket a magyar szakemberek az 
osztrák transli céggel kooperálva készítenek el. egy magyar 
gyártmányú olajfúró torony már korábban felépült az ndk-ban, 
ahol a hat hónapos próba sikerrel zárult és ennek nyomán 
kötötték a nagyob megrendelésről szóló szerződést, az olaj­
fúró- toronyok szállítását 1967-ben fejezi be a nikex.

a vállalatnál uj exportcikknek számit a g-200-as 
vizfuró berendezés,amely iránt az ndk, Lengyelország, Cseh­
szlovákia, valamint délamerlkai és afrikai országok szakértői 
érdeklődnek./mti/

!
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- nemes eszmék és célok jegyében, a haladó demokratikus 
ifjúsági szervezetek összefogásának eredményeként született 
meg világszervezetünk, amely a fasizmus, a háború elleni harc 
jelszavát irta zászlajára és azt a küldetést vállalta, hogy 
az uj nemzedék világméretű szolidaritásának erejével is sik- 
raszáll a békéért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért, 
a fiatalok életkörülményeinek megjavításáért. az elmúlt húsz 
évben sokat, de korántsem eleget tetteink önként vállalt fela­
dataink megoldásáért. hosszú ut áll m^g előttünk, sok tenniva­
ló vár ránk, hogy valórává1t suk céljainkat, európában, ázsió­
ban, afrikéban es amerikában nyílt és lappangó ellenségeske­
dések, durva agressziók, provokációk háborítják a népek nyu­
galmát, fenyegetik, veszélyeztetik a világ békéjét, országok 
egész sorában üldözik, betiltják a haladó ifjúsági szerveze­
teket, bebörtönzik, megkinozzák a fiatalok legjobbjait, s 
ezernyi akadály tornyosul a tanulni, alkotni vágyó, most fel­
növő nemzedék előtt.

í

,i »-■
‘sr.

t#

- ■$_

'"íj
bb 11. szerelik az egyesült izzó uj fénycsőgyártó gépsorát 
sl/sk/s vg

.V 5
bs 1965. október 13.

az egyesült izzóban megkezdték egy uj - immár a harmadik 
fénycsőgyártó gépsor szerelését, amely egyszerre 60 fény­
cső előállitásáfa alkalmas, üzembehelyezése után, vagyis 
novemoertői megszűnik az eddigi két gépsor túlterhelése., s 
éjszaka a termelő műszak helyett a gépek rendszeres 
tartásával foglalkozhatnak./mti/

!

- a beke, a barátság és a szolidaritás jellemzi ma is a 
demokratikus ifjúsági világszövetség tevékenységét, úgy vél­
jük: ennek köszönhetjük, hogy valamennyi kontinensen megnőtt 
szervezetünk tekintélye és befolyása, olyan ifjúsági szövet­
ségek és mozgalmak is csatlakoznak hozzánk, amelyek nem is o- 
lyan regen még szembenálLtak velünk, s idegenkedtek a rend- 
szeres, szervezett kapcsolatoktól. végrehajtó bizottságunk 
rai ülésen például hat uj tagot vettünk fel, köztük a japán 
szocialista ifjúsági szövetséget, dominika, gambia, rwanda 
sierra-leone fiataljainak szervezeteit. szövetségünk ma már 
jóval több mint száz ország ifjúságát tömöríti, s tagjainak 
száma meghaladja a százmilliót, tevékenységünk visszhangjára 
hatására mi sem jellemzőbb, mint hogy az idén összesen 135 or­
szág fiai és Leányai csatlakoztak a 9. világitjusági találko­
zó gondolatához. itt említem meg, hogy a fesztivál nemzetkö­
zi előkészítő bizottságának tamperei határozata alapján munka- 
csoport alakult, amely éppen ezekben a hetekben közvélemény- 
kutatás t folytat a seregszemle megrendezésében érdekelt és a 
vit iránt érdeklődő szervezetek körében, előreláthatólag még 
az idén javaslatot tesz a világitjusági találkozó helyére és 
időpontjára, álláspontunk változatlan: folytatni akarjuk a 
Prágában megkezdett fesztiválok sorozatát, úgy véljük: m q 
kell őrizni a se ...
közelebb európán 
széfogását.
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- nagy gondot fordítunk arra is, hogy ki bővítsük, szorosabb­
ra fuzzuk, tovább gazdagítsuk kapcsolatainkat az afrikai orszá­
gok ifjúsági mozgalmaival, egyebek között elhatároztuk,hogy több 
nemzetközi szemináriumon vitatjuk meg a fiatalok tennivalóit a 
neokolonializmus elleni harcban. kezdeményezzük hogy tagjaink 
uj akciókkal, nagyszabású demonstrációkkal siessenek a szabad- 
ságukert, függetlenségükért küzdő népek segítségére, foglaljanak 
állást a fajuldozés es a faji megkülönböztetés valamennyi formá­
ja ellen, ezzel egyidejűleg Latbavet jük erőnket a nemzetközi if- 
jusági mozgalom megosztottságának áthidalásáért, felszámolásá- 
ert is. ellenlábasunk sajnálatos módon fenntartás nélkül az im- 
perialista hatalmak politikájához kapcsolta tevékenységét és 
letért ^haladásért,a fiatalok nagy többsége eszméjének, célja- 
Inak valóraváltásáért folytatott küzdelem útjáról, mi enAek el- 
lenere úgy véljük, hogy szükséges és lehetséges az együttműkö­
dés. ezert kapcsolatot tartunk, közös akciókat is lebonyolítunk 
olyan szervezetekkel es mozgalmakkal, amelyek sok tekintetben 
más nezeteket vallanak, azt kell keresnünk9 
két, mert ezt Kívánja tőlünk a most felnövő 
tó nemzedék, valamennyi fiatal érdeke, 
rodolfo mechini. /mti/ ?

ami összefűz benn 
a bennünket felv 

- mondotta befejezésül
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9.22/e qitpJ

- világszerte megkezdődtek a dívsz jubileumának előkészü­
letei. a fiatalok mindenütt a nemzetközi barátság jegyében kö­
szöntik a világszervezet alapításának 20. évfordulóját, felmé­
rik a megtett utat és ezernyi formában tesznek hitet az egység 
az össze> ogás, a haladás, a béke gondolata mellett, elmondhat­
juk: a dívsz, amelynek alapokmányában a második világháború 
alatt felnőtt nemzedék akarata öltött testet, ma is szimbóluma 
és mozgatóereje a fiatalok harcainak, ennek szellemében a ju­
bileum előkészítésének idején, a megemlékezések valamennyi fó­
rumán hangot kap a szabadságukért, függetlenségükért harcoló 
vietnami hazafiak iránti szolidaritás, a világ haladó ifjúsága 
őszinte felháborodással fogadja az egyesült államok fokozódó 
vietnami agressziójáról érkező híreket, a legkülönbözőbb párt­
állást!, gondolkodású és világnézetű fiatalok hallatják szavu­
kat. őszinte együttérzésükről, támogatásukról biztositjáK a vi­
etnami demokratikus köztársaság és dél-vietnam népét s a szo­
lidaritás erkölcsi megnyilatkozásain kívül számtalan más formá­
ban is bizonyságot adnak segitőkészségükről. európától ázsiáig 
afrikától ame'lkáig gyűjtési akciók bontakoztak ki, s az össze­
adott pénzből gyógyszert, orvosi műszereket vásárolnak a háború 
okozta károk enyhítésére, terveink szerint az adományokat a 
dívsz jubileumán szolidaritási karaván juttatja el Vietnamba

bb. 9. /húsz esztendős...folyt,/e
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- ha nedves a flizifa, sokan petróleummal, benzinnel, spi­
ritusszal , vagy más tűzveszélyes folyadékkal locsolják meg, pe­
dig az ilyen begyújtás a tapasztalatok szerint gyakran életve­
szélyes. a háziasszonyoktól azt kérjük, hogy a fűtési idény­
ben nagytakarításhoz a parkettpasztából és más tisztítószerek­
ből kiáradó benzingőzzel telt szobába ne fütsenek be, csak ala­
pos szellőztetés után.

/folyt.köv./

9. 25/a 9

1

- a téli tüzesetek jelentékeny százalékát egyébként az 
okozza, hogy a pincékben - ahol még nem vezették be a villanyt - 
a lakók gyertyával világítanak, s az égő gyertyacsonkot ott­
felejtik . sok bajt okozhatnak a petróleum-lámpák is; a lámpa­
üveg ugyanis könnyen eltörik, a kiömlő petróleum pedig pilla­
natok alatt lángbaborithat ja a felhalmozott fát, szenet, ezért 
arra kérünk mindenkit, hogy tüzelő-hordáskor használjon elem­
lámpát, vagy viharlámpát a világításhoz, szívleljék meg azt a 
tanácsunkat is, hogy ne dohányozzanak a pincében, különösen 
farakodás, füreszelés közben, elég egy kis szikra, amely elve­
gyül a fUrészporban, hogy tüzet okozzon.

- a repedt kályha is sok tüzeset előidézője lehet. a kieső 
parázstól, szikrától könnyen lángot vethet a kályha közelében 
levő szőnyeg, meggyűlhet a parkett, mindenütt alaposan meg * 
kell vizsgálni a vaskályhák füstcsöveit, azokat hézagmentesen 
kell össze illeszteni, nehogy szikra pattanhasson ki belőlük.
a másfél méternél hosszabb csövet feltétlenül tanácsos vasbi­
linccsel rögzíteni, a kályhanyllás elé pedig előtétet, szikra­
fogót tenni.

i

I • . V »'

hasznos tanácsok a téli tüzesetek megelőzésére 
- negyvenezer önkéntes tűzoltó vizsgálja a tűzrendészet! 
előírások betartását

i f e^tm szb zs

rövidesen megkezdődik a fűtési idény, az elmúlt évek sta­
tisztikái bizonyítják, hogy a hanyagság, a vigyázatlanság a 
tetemes anyagi káron kívül egy-egy idényben 20-30 gyermek ha­
lálát okozza.

a belügyminisztérium tűzrendészet! országos parancsnoksá­
gán elmondták az mti munkatársának, hogy a tüzesetek megelő­
zésér e az idén szervezett mozgalom indult. ezekben a napokban 
mintegy 40 000 önkéntes tűzoltó keresi fel a lakóházakat és 
lakásokat. megvizsgálják a tüzelőanyag raktározását, megnézik 
a kályhákat, figyelemmel kisérik ^tűzrendészet! előírások be­
tartását, s ahol mulasztást tapasztalnak, felhívják az érdekei­
teket a szükséges intézkedések megtételére.

bb 12.

1965. október 13.
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a budapesti és -ban ünnepli alapi - • több kü földi álla kert és állatkeres - 
hogy ez alkalomból értékes ajándékot

az első jubileumi szállítmány

sa 100.
ó6 céq ................. . ...
szándékozik adni az intézménynek

?n?ézZItVaa!ándékozŐírrfjLeÍr^lLL\L%Zí5^Sya/’k^atd
budapestro. a közel jövő-

valamint
a fővárosi állatkertnek. /mtí/
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a szovjetunió 1945-ben és 1946-ban 30 millió kiló nyerspamu­
tot szállított, ez hozott vérkeringést a magyar textiliparba^, 
s ez jelentette egyébként a magyar textilkivitel újrakezdését 
is, mivel a szovjetunió hozzájárult ahhoz, hogy a bérmunkára 
szállított nyersanyag egyrészéből exporttermékek készüljenek, 
egyrésze pedig a hazai közellátási szolgálja a 
zéseben részt ve 
kistext, a kőbán 
a pápai fonógyár.

elvég-
a magyar pamutipar, a goi 
textilmüvek, a sortex, a

gyár, a 
textil és

#

•j.
* t

■y

W VSi

y

azóta 20 ev telt el. a szovjetunió ma is a magyaatextil- 
ipar legnagyobb rendszeres nyersanyag-szállítója, a szovjet­
unióból kapjuk a pamut ipar számára szükséges gyapot kéthar­
mad részét, az elmúlt 20 év alatt 650 000 tonna szovjet gya­
potot dolgoztak fel a magyar gyárak®./mti/

bb. 15. sikerrel vizsgáztak külföldön az uj magyar pillangós 
növényfajták

i/le/a/kz 1965. október 13.
a földművelésügyi minisztérium küldöttsége a közelmúltban 

tanulmányúton járt a német szövetségi köztársaságban, ahol 
többek között megtekintette az ottani fajta-összehasonlító 
kiserietekben résztvevő magyar növényfajtákat, fa jta jelölte­
ket es hibrideket.

a nyugat-német állami fajtaminősitó intézet szakemberei­
nek véleménye és a küldöttség személyes tapasztalatai szerint 
a növények igen széles és erős ,, nemzetközi mezőnyében,, töbo 
magyar fajta igen jól szerepelt, az európa, anerika és ázsia 
számos országából származó többszáz lucernafajta között pél­
dául a magyar synalfa a legjobbak csoportjába tartozott 
és jónak mutatkozott néhány lucerna-tájfajta is. a német ég­
hajlati és talajviszonyok mellett ugyancsak Ígéretes a tápiói 
poly nevű vöröshere, amely főleg nagyfokú beteg*ség-ellenál ló­
ságával tűnt ki. elismerést arattak különböző bükkönyféléink 
is. a magyar hibridkukoricák szintén egészséges fejlődésnek, 
de az ottani természeti adottságokhoz képest"még túlságosan 
hosszú tenyészidejüek.
/ folyt.köv./
9.356/a 11 -

14. húsz év alatt 650 000 tonna szovjet gyapotot dolgozott fel 
a magyar textilipar
l/sz/tné/a/vg

bb.

1965.nőktóbér 13.
a textilgyárak régi törzsgárdáinak tagjai ezekben a napok­

ban iparáguk történetének jelentős évfordulójára emlékeznek, 
húsz évvel ezelőtt,1945 októberének első felében érkeztek meg 
a szovjetunióból azok a gyapotszálLitmányok, amelyeket a szov­
jetunió a bérmunka-szerződés alapján küldött, hogy a magyar 
gyárakban megindulhasson a folyamatos munka.
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/hasznos tanácsok...bb 12. 1. folyt./- szb

- a korábbi évek statisztikájából az is kiderül: a leg­
több szerencsétlenséget , tűzesetet az idézi elő, hogy a kály­
ha közelébe vagy afólé aggatják a szárítani való ruhát, s a 
kályha köré rakgják a tüzelőt, az erős hősugárzás bizonyos 
Ír "tán veszélyessé válik, ezért a kályhától egy méterben, a 
füstcsőtől otven centiméteren belül ne helyezzünk el semmifé- 
le tárgyat és ha ez a helyhiány miatt megoldhatatlan, hőszi­
getelővel védekezzünk a veszély ellen.

” a gyermektragédiákat leggyakrabban az okozza, hogy a 
^ZijLfk, ? k^Lyha közelébe húzzák a kiságyat, ráadásul a gyere­
ket felügyelet nélkül hagyják és még a gyufát is a kezeügyé- 
ben felejtik. 7

. I y6gül még egy figyelmeztetés: a nem használt kémény füst- 
fx^^torkolatát ne ronggyal, vagy papírral, hanem jól zárható 

szigeteljük el mert csak Így akadályozhatjuk meg 
a*lakásba°S/mti/°9y 3 keményből füst, esetleg szikra hatoljon

bb 13, 
ban

indonéziai orchideák a fővárosi állatkert pálmaházá-

1 kz szb kz 1965. október 13.

hibridek már virágba is borultak, az indonéz szigetvilág
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bb. 15. sikerrel....../ folyt ./a bb 18. bérletes 

művészet 1 kiállítás

vid/tné/s fm ez

szimfonikus hangversenyek, jubileumi képző - 
a tatabányai népházbanBg

az uj magyar pillangós növényfajták értékes tulajdonságait 
és sikeres külföldi szereplését legjobban az bizonyltja, hogy 
több nyugat-német cég képviselői közölték: szívesen vásárolná­
nak tőlünk nagyobb mennyiségű lucerna-, vöröshere- és bükköny- 
magot ./mti/

••

1965. október 13.a 'S»í
tatabánya legnagyobb művelődési házában, a népház­

ban az ősz beköszöntésével fellendült az élet. műsoros estek 
komoly zenei hangversenyek, színházi bemutatók követik egy­
mást. a déryné színház és több fővárosi társulat rendszeresen 
vendégszerepei a korszerű művelődési otthonban, saját művé­
szeti Segyütteseik, szakköreik is sokrétűen tevékenykednek, 
a bányász ifjúsági irodalmi színpad az idén öt előadást tart* 
rövidesen kezdetét veszi a bányász szirnfónikus zenekar népszerű, 
bérletes hangversenysorozata neves hazai és külföldi vendégművészek 
közreműködésével. újjászervezték a zenebarátok körét, hogy az 

többen Ismerkedhessenek a komoly zenével. a szo­
cialista bányászbrigádok részvételével író- olvasó találkozó 
és négy kiállítás rendezése is szerepel a népház programjában, 
a bányász képzőművészeti kör tagjai két évtized alkotásait mutat­
ják be jubileumi tárlatukon, erre az eseményre meghívják 
a szakkör régi tagjait és azokat a művészeket, akik itt kezd­
ték az ismerkedést a képzőművészettel./mti/
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bb. 16. teljes gépsorokat helyeznek üzembe, nem használnak 
többé tisztitó homokot az öntödei vállalat gyáraiban

i/sl/sk/a/vg

az öntödei vállalathoz tartozó gyárakban az elmúlt hó­
napokban , elsősorban az egészségre káros, szilikózis-veszé­
lyes öntvénytisztító homok kiiktatására történtek fontos 
lépések. a legtöbb helyen jelentős költséggel olyan beren­
dezéseket szereltek fel, amelyek homok helyett apró acél­
szemcsékkel árasztják el és tisztítják az öntvényeket. pil­
lanatnyilag már csak az acélöntő és csőgyárban, továbbá 
a kőbányai vas-és acélöntődé mágnesüzemében alkalmaznak 
homoktisztitást, de a jövő év első negyedében ezeken a 
helyeken is bevezetik az uj módszert.

a gépesítés ütemének gyorsítására részletes tervek ké­
szültek és azok végrehajtása meg is kezdődött, az öntödei 
vállalatnál a jövő év végéig mintegy 80 millió forintot köl­
tenek gépekre és a hozzájuk csatlakozó berendezésekre, 
zel növekszik a termelékenység és lényegesen enyhül az im­
már nyomasztó öntvényhiány, a vállalat egri, szegedi, 
komáromi, győri és budapesti fertő utcai gyárában teljes 
gépsorokat helyeznek üzembe, amelyek a formázó, a formaszek- 
rény-szállitó, az Öntő?a hűtő és az ürítő-berendezéseket 
egyaránt magukban foglalják, a gépek üzembehelyezése nemcsak 
azért fontos, mert növelik a termélékenységet, hanem azért 

mert az öntödék igen nehezen tudnak munkaerőhöz jut­
ni, s az említett berendezések emberek munkáját is he­
lyettesítik. újabb tisztító-berendezéseket szerelnek fel 
szegeden és komárómban, különösen a szegedi öntöde fejleszté­
sére költenek nagyobb összegeket, hogy a gyár termelése 
a következő három évben legalább 6 000 tonnával növekedjék.

1965. október 13.
I eddiginél is

'
-■:%

i g.s-

* I> ^ J

bb 19. szabolcsi béke-vonat indul a szovjetunióba 

vid/tné/s fm ez
•tie í
m 1965. október 13. 1 ja a hazafias népfront és a magyar szovjet baráti társaság 

szabolcs-szatmár megyei szervezete november első napjaiban béke­
vonatot ind it a szovjetunióba, a különvonaton 220 szabolcsi 
dolgozó - a társadalmi munkában és a termelésben élenjáró 
ipari munkás, termelőszövetkezeti tag, értelmiségi - utazik 
kijevbe és moszkvába. megtekintik a szovjet főváros nevezetes­
ségeit , részt vesznek a moszkvai november 7-i ünnepségeken, 
valamint a szovjet- magyar baráti társaság fogadásán./mti/
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11r* 9.53/a 1. •< •13 -

a szakszervezetek külön kérésére az öntvénytisztitás kor­
szerűsítésén kívül is nagy összegeket költenek a dolgozók 
egészségének védelmére, újabb elszívó-berendezéseket szerel­
nek fel, sőt több helyen légmelegitő ventillátorokat is üzem­
be helyeznek a hozzájuk tartozó kazánokkal együtt, hogy télen 
megfelelően füthessék az öntödét./mti/

9.44/a
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vid Lk szb ki 1965. október 13.
a növényotajipari vállalat győri gyárában, az ország legré­

gibb ólajgyárában, az év elején elvégzett karbantartási munkák 
után már májusban 
got, repcét és Le 
ten kezdődött az idei termésű napraforgómag feldolgozásával, az 
év végéig 1 300 vagon napraforgómagból készítenek kiváló minő­
ségű étolajat a gyárban, /mti/

10.10/a

tották a gépeket, szójababot, pálmama­
dolgoztak fel. a fő idény azonban e hé-

bb 17. /jól honosodnak . 1. folyt./- szb# » "
a halászati szakemberek szerint világszerte divattá vált 

a növényevő halfajok tenyésztése, amelyek a legolcsóbb 
takarító,, munkásoknak bizonyultak, amellett kétségtelenül 
értékes halhúst szolgáltatnak, s emelik a hozamokat. magyar- 
ország élenjár a növényevő halak honosításában s eredményeink 
máris mintául szolgálhatnak a szomszédos, baráti országoknak. 
az nszk, továbbitranciaország, ausztria, jugoszlávla, anglia 
és svájc, valamint Izrael halászati szakemberei érdeklődtek 
a növényevő halfajok honosításával, illetve tenyésztési kí­
sérletével kapcsolatos tapasztalatainkról. hazánkban a tele­
pített növényevő halfajok ivadékaiból 20-30 százaléknyi maradt 
meg. az eddigi kísérletek bebizonyították

tó™e *

hogy mind a három 
halfajt sikeresen meghonosíthatjuk, a vízinövényeknek körülbe­
lül 95 százalékát szívesen fogyasztják és jól értékesítik, a 
telepítésükkel jól kiegészíthetjük a halállományunkat. a kö­
vetkező évek feladata lesz viszont, hogy a hatodik, nyolcadik 
éves korban ivaréretté váló példányok mesterséges ivatását és 
a halastavak ivadékéilátását jót megszervezzék. a növényevő 
halfajok egynyaras példányai átlagosan 5 deka súlyúak, a kétnya- 
rasoK elérték a 80 dekás, a háromnyarasok pedig a 2.5-3 kilós 
áttagsulyt. de a Legjobban fejtett példányok a kétnyarasok kö­
zül másfél kilósak, a háromnyarasok rekorderei pedig 5 kiló kö­
rüliek. az értékes, uj halfajok honosítási kísérleteihez állan­
dó segítséget nyújt az országos állategészségügyi intézet, a 
fővárosi állat- és növénykert pedig takarmányozási kísérlete­
ket végez akváriumaiban és az eredményeket az érdekelt tógaz­
daságok rendelkezésére bocsátja, /mti/

»

repülőgép - mint oktatási szemléltető eszköz

1965. október 13

a pécsi Széchenyi gimnázium, - ahol igen magas színvonalú 
* a motorikus képzést szolgáló szakközépiskolai osztályok munká­

ja - repülőgépet kapott a szolnoki repülőtértől, a gépet az 
aerodinamikai ismeretek elsajátításához, motorját és műsze­
reit pedig a fizikai órák anyagának szemléltetéséhez használ­
ják. /mti/

bb 20.

vid szb fm

megkezdődött a főidény az ország legrégibb olajgyá-bb 22. 
rában
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bb 17. jól honosodnak, gyorsan fejlődnek a ,, 
halak - ízletes halhús hínárból, sásból és nádból

tótakaritó »»

i cs/tné szb kz

hazánkban megkezdték a növényevő halfajok meghonosítását. 
tőig István, az országos halászati felügyelőség főagronómu- 
sa ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy európa halfaunája - a 
jégkorszak erőteljesebb lehatolása miatt - sokkal szegénye­
sebb , mint ázsiáé, vagy az amerikai földrészé, éppen ezért 
régi törekvés európában, hogy értékes, uj halfajokat honosít­
sanak meg. így került hazai vizeinkbe is az elmúlt évtizedek 
során néhány azóta ,,kiátkozott,, idegen halfaj, például a 
törpeharcsa, a naphat és az ezüstkárász, amelyek az őshonos, 
jó gazdasági halainknak veszélyes konkurrenseivé váltak a táp­
lálékszer zésben, a hasznuk pedig elenyéssző. ugyanakkor ter­
mészetes vizeinkben, halastavainkban erősen elszaporodtak a 
halállomány fejlődésére káros vízinövények: hínár, sás, nád, 
amelyek rendszeres irtása nehézkes és költséges volt. Így ve­
tődött fel a gondolat, hogy olyan értékes, uj halfajokat ho­
nosítsunk meg vizeinkben, amelyek nem szűkítik, hanem bővítik 
a tenyésztett értékes halaink életterét. erre a célra impor­
tálták a növényevő halfajokat.

1965. október 13.

a szovjetunióban évtizedek óta foglalkoznak a kelet-ázsia 
egyes tájain, szabad vizekben tenyésző növényevő halak tenyész­
tési kísérleteivel és nagyüzemi telepítésével. kiderítették, 
hogy ezek a halfajok állati eredetű táplálékot egyáltalán nem 
igényelnek, ugyanakkor más halfajok a vízinövényeket nem hasz­
nosítják . tehát a növényevő halak semmiképp nem konkurrensei 
például a pontynak és a compdnak, sőt a káros vízinövények 
pusztítása, gyérítése révén növelik az őshonos halfajok életterét. 
külön előny, hogy az elfogyasztott vízinövények a halak emésztő­
csatornáján átjutva, serkentik a haltápLálékut szolgáló apró 
viziállatok szaporodását, maguk a növényevő halak pedig kitű­
nő minőségű, ízletes húst szolgáltatnak, az 1962-ben kötött 
dunahalászati egyezmény keretében a szovjetunió módot adott 
arra, hogy kutatási eredményeit felhasználva meghonosítsuk vi­
zeinkben a növényevő halakat.

1963-ban érkezett Kínából az első növényevő halszállitmány:
54 000 ivadék, a következő évben már a szovjetunióból kap­
tunk 700 000 ,,steril,, ivadékot mesterséges szaporításból, az 
idén pedig ugyancsak a szovjetuniótól 1 530 000 ivadék érkezett 
a hazai vizek gazdagítására, a növényevő halfajok közül a fehér 
amur főleg hínárt, sást és egyéb vízinövényeket fogyaszt, a fe­
hér és a pettyes széleshomloku halfaj pedig a vízben lebegő ap­
ró növényeket, algákat fogyasztja legszívesebben.

/folyt.köv./ 
m ,

10.00/a IOl£P»e
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bb. 23. téglagyári berendezések nagykanizsáról ghanának 
vid/lk/a/szf

a somogy-zala megyei tégia-és cserépipari vállalat nagy- 
kanizsai telephelyén téglagyári berendezéseket gyártanak ghana 
részére, az év végéig összesen tíz komplett gyártócsarnokot 
szállitótargoncákat és egyéb gyártóberendezéseket készíte­
nek el, s szállítanak a távoli afrikai országba, ahol a f ő- 
városbanf accrában helyezik őket üzembe./mti/

V.
1965. október 13.

. - *1,*»

K "
(

1* 1

, í
bb. 24. uj homoki borszőlő-hibridek 

vid/kz/tr/a/ 1965. október 13. i

kecskémét határában - szőlészeti kutató intézet ho­
moki borszőlőnemesi tő telepén - megkezdték az u j hibridek má­
sodik bírálatát. a korábbi vizsgálaton jól szerepelt, s 
döntőbe jutott,, fajta jelöltek termését külön palackokba, 

illetve hordókba szűrik. a 100 ,,vizsgázó 
hatóan tiz uj fajta kerül elszaporitásra. ezek a többéves 
megfigyelés tapasztalatai szerint alkalmasak arra, hogy fel­
váltsák a jelenleg köztermesztésben lévő fajtákat. a leg­
jobb tulajdonságokkal az uj vörösbor fajta jelöltek rendelkez­
nek. a betegségekre kevésbé reagálnak, s ami még ennél is fonto­
sabb, termésük húsa is tartalmaz színanyagot, feldolgozásuk 
pedig egyszerűbb, mint a kadarkáé./mti/

■*-
íj .

; 9
közül előrelát-9 9

H

V CC,..

.<
bb. 25. szabadtéri muzeum szombathelyen 

vid/tné/a/fm
ff

1965. október 13.
/ '

szabadtéri múzeumot létesítenek szombathelyen az észak- 
nyugati városrészben kialakuló idegenforgalmi centrumban, a hat 
holdas területen a népi építészet legszebb emlékeit állítják 
ki. a megye jellegzetes tájainak - az őrség , a vasi-hegyhát, 
kemenesalja - lakóházai lesznek láthatók a szabadtéri múzeum­
ban . a nemzetiségi vidékekről a szlovén, horvát, német lakos­
ság otthonai kerülnek a ,.gyűjteménybe,,.kovács - és fazekas- 
műhely , pajták, harangláb pincék, méh k, kút k ólak egészí­
tik ki az épületeket, a k zelben Lévő ny pat k n vízimal­
mot állítanak fel.

>... %

i
í

: *•
- I

í •*

a szabadtéri múzeumba szánt épületeket a falvakban szét­
bontják és szombathelyen a legnagyobb gondossággal ismét fel­
építik. a munka több évig tart. a néprajzi szakemberek megkezd­
ték a tájékozódást a falvakban, a részletes felmérésre ezután 
kerül sor./mti/
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10.27/a 171
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bb 21. a tudományos munkaszervezés eredményei a 
telepi iv-es aknán

vid/l k/s bs

rudolf-
m

1965. október 13.
a borsodi szénbányászati tröszt üzemszervezési osztálya 

a rudolf- telepi iv-es akna üzemvezetőségével közösen értékelte 
a tudományosan kidolgozott munkaszervezés* első félévi tapasz­
talatait .

; ;< #U ‘ N,
l. %

111 $ rudolf- telepi iv-esa. _ aknában a megfigyelések azt
mutatták, hogy a 120 méteres frontfejtésen a vájárok egymást 
akadályozták a munkában, a robbantások, a szén Leválasztása 
es a szállítás közötti eltolódás sok időt vett igénybe s ezek 
miatt^ csökkentek a munkateljesítmények, ezért ezen a nagytermeié- 
kenysegu munkahelyen tudományos# módszerekkel meghatározták 
az egyes munkafolyamatok időszükségletét, a brigádtagokra 
jutó legkedvezőbb fejtési hosszat és a szállítást a 
igazítva szervezték meg.

SS: termeléshez
t*

' -c*
: mi

■ s. W:

11
rjh§- fi®

a tapasztalatok azt mutatják, hogy a feladatokat 
pontosan meghatározó szervezés bevált, külön beruházás és 
létszámemelés nélkül növekedett a frontfejtés termelékenysége 
az uj munkaszervezés bevezetése előtt H frontfejtésen az előre-

fokp'tik.
tárnok nem süllyednek a tőidbe, igy azok átszerelése kevesebb 
időt vesz igénybe, a kifejtett szén helyén keletkezett üreget 
csoportos omlasztással temetik be. igy a korábbi munkaerőnek 
csak egyharmadára van szükség, műszakonként csaknem fél tonnával 
javult az egy bányászra jutó teljesítmény és a frontfejtésről 
naponta csaknem tíz vagonnal több szenet küldenek felszínre -
&\i ^^^^^^G^^s:á::iék::[ L^brmZiirővii^""-
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10-.35/a

vid tné szb fm 1965. október 13.
a sárospataki református muzeum eyyházmüveszeti műkincsei 

között számos - ipartörténeti szempontból is értékes - táróval 
őriznek: ónból és cserépből készült urasztal-felszereléseket 
amelyeket hajdan hires miskolci mesterektől a szegényebb egyház- 
községek vásároltak„ az onmij vesség a 19. században virágzott 
Miskolcon es a legtöbb emléktárgy ebből az időből származik, a 
veseit felirattal ellátott ónkelyhek, kupák és tálak nagyobb ré­
szét évtizedeken át a miskolci saltzer család tagjai készítették. 
a nevezetes család ónedényeiből - amelyeket a ,,szegények ezüst­
jének,, is neveztek - a múzeumnak eddig húsz darabot sikerült 
megszereznie.

a kisebb egyházközségek szívesen vásárolták az ónnál jóvál 
Olcsóbb cserépedényeket is. ezeknek fő szállítói az elmúlt év- 
szazadban szintén miskolci mesterek voltak, a muzeum legutóbb 
három különlegesen szép díszítésű, nagyméretű cserépkor sót ka­
pott ajándékba, amelyek a hajdani miskolci fazekasmesterség 
legszebb emlekei. az egyik zöldmázas, fonott és rárakott díszek­
kel ellátott korsót 1809-ben, a másikat pedig a rajta olvasható 
felirat szerint a szabadságharc idején ,,transzky jános miskol- 
ci fazekas mester-ember,, készítette a parasznyai egyházközség- 
nek. a harmad.k cserépkorsó 1833-ból származik, Miskolcról, és 
azt a talált reljegyezések szerint a dédestapolcsányi egyházköz­
ség csináltatta, erdekessege, hogy a korsót plasztikus diszités- 
sel: virágokkal, levelekkel és különböző figurákkal látták el 
a korsokat az úrvacsora! borok tartására használták, az egykori 
híres miskolci fazekasmesterek remekműveiből már 15 darabot őriz- 
nek a muzeum munkatársai folytatják az egyházmüvészeti %s ipar#- 
/mti/9^1 szempontból egyaránt értékes emléktárgyak felkutatását.

bb 27. 
megyében

a rendelőintézeti asszisztens-képzés uj formája vas

vid j szb fm 1965. október 13.
tanévben a szombathelyi entzbruder gimnáziumban olyan 

osztályt indítottak, amelyben a tanulók négy év alatt elsajátít- 
jáK a rendelomtezeti asszisztensek számára szükséges elméleti
í?z?í;it°íiaií ews f“n

V után az érettségi bizonyítvánnyal együtt a hallgatók 
a rendelőlntezeti asszisztensi képesítést is megszerzik, akik 
nem szándékoznak továbbtanulni, azokat a megye rendelőin!ézelei­
ben helyezik el. /rnti/
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bb 28,
salgótarjáni acélárugyár olvasztáréi 

vid Lk szb ki

ötszáz tonna alapanyagot takarítottak meg eddig a V.

1965. október 13. v....

a salgótarjáni acélárugyár vas- és acélöntődéjének ol-

rint, csaknem annyi, amennyit az acélárugyár valamennyi üzeme, 
a huzaimu, a hideghengermű, a gazdasági szerszámgyár, a csavar-
verseny e/fmé^re?9^/8" VáUalt 3 fl•lsz.b.dulí.1 munka-

*1

>1
J5

az idén ezer facsemetét ültetnek el a diósgyőri ipa-bb 29. 
ri tanulók

V

vid tné szb ki 1963. október 13.
a diósgyőri 116-os kohóipar! tanulóintézet növendékei év- 

rol evre derekasan kiveszik részüket az önkéntes munkából, ha- 
gyomány mar, hogy az uj tanév első heteiben hozzálátnak a le- 

kohászát! müvek környékének fásításához, folytatják a vé- 
dőerdosáv kialakítását. az idén is ezer facsemetét ültetnek el. 
eddigi szorgalmas munkájuk eredményeként mintegy tízezer fa 
valóságos kis erdő diszlik már a vargahegyen, a kerekdomhonj 
jelentősen hozzájárulva ahhoz, hogy a környék levegője tisztább
meghalad jaXz ^ eU8UÖtt

X x ; , ■ 1- sr jr
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őzek a pusztánbb 30. #
#:vid kz szb kz 1965. október 13.

hajdu-bihar megye erdeiben befejeződött az őzszámlálás, a 
tapasztalatok szerint az állomány megszaporodott, az őzek olyan 

n ~ a,^[tpbágy kisebb erdeiben - is meghonosodtak, ahol 
ezelőtt nem láttak ilyen vadakat. a pusztán mintegy 250 őz él. 
Legtöbbjük az onati óstölgyek erdejében található, a meggyara- 

állományt az ősszel selejtezik: a tervek szerint csaknem 
200 bakot és sutát Lőnek ki. /mti/

/ t*y?

bb 31 . hetvenmillió forint szombathely fejlesztésére

1965. október 13.
szombathely fejlesztésére a jövő évben hetven millió forin­

tot költenek, többek között 120 személyes szállodát Létesítenek 
a belvárosban, a világhírű isis szentély közelében, itt épül 
majd a zeneiskola és a hangversenyterem is. @
/folyt.köv./

10.50/a,
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vid tné szb fm ; &
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/hetvenmillió forint... 1. folyt./- szbbo 31.

több mint ötszáz brigád versenyez a szocialista *8bb 34.
elmért az ózdi kohászatban

Ínagyszabású ut- és hídépítési, vízrendezési munka keződik.
k az idei árvíz nyomait amely 18 millió 
az oladi, a ^erényi, a moni kerületekben.

tanácsi utak, Idák építésére, 
az árvízkárt zenvedett kámoni

-' tflvéglegesen 
forint kárt 
hétmillió f

1965. október 13.vid Lk szb ki
az ózdi kohászati üzemekben az idén mintegy negyven 

munkacsapat csatlakozott a szocialista brigádmozgalomhoz, 
velük együtt már több mint ötszázra növekedett a szocia­
lista cim megszerzéséért vetélkedő brigádok száma, ezen­
kívül kereken ötven nagyobb egység, üzem, műhely, osztály 
is részt vesz már az igényesebb, több követelményt támasz­
tó versenyzési formában, a mozgalom beindulása óta egy­
szer vagy többször kétszáznyolcvan brigád érdemelte ki a 
megtisztelő elmet.

a mozgalomban részvevők az üzemi feladatok megoldásán 
kívül rendszeresen kiveszik részüket a közérdekű munkákból 
is. a szocialista brigádtagok ebben az évben a járdák épí­
tésénél , az iskolák tatarozásánál és egyéb létesítmények­
nél mintegy negyvenezer óra társadalmi munkát végeztek, 
/mti/

Mköltenek
mintegy 300 000 forintba ke . . .városrész iskolájának teljes helyreállítása. 600 000 forintos 
költséggel felújítják az oladi kerület tanintézetét is.

♦ „ /
V

%

.y

jövőre tovább javul a város egészségügyi ellátottsága, az 
idén kettőről ötre emelkedett a gyermekorvosi körzetek száma. 
1966-ban még egyet létre hoznak, egészségügyi okokból megszün­
tetik az úgynevezett régi strandot a perint patakon, s helyet­
te tófürdőt létesítenek a most kialakuló északnyugati város- 
részben, itt csónakázó tó, vendéglő, kempingtelep, különféle 
sportpályák várják majd a vendégeket, /mti/
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i*«r bb 32. bábjáték az óvodai nevelő munkában 

vid j szb frn
a szarvasi óvónőképző intézet mintaóvodájában 120 gyerrne- 

ket nevelnek a hivatásos óvónők és a gyakorló növendékek, 
munkájuk során gyakran alkalmazzák a bábjátékokat, a maguk ke- 
szitette bábuk ,,közreműködésével,, fegyelemre, jó viselke­
désre, ötletes játékokra, egymás szeretőiére és a felnőttek 
tiszteletére nevelik az apróságokat. /mti/

*#«■
1965. október 13.

i « 1
Sí*ötszázhatvanöt mázsa éticsigát gyűjtöttek idén abb 35. 

nógrádi erdők alján V MSi
* 1965. október 13.vid kz/sk szb kz

a tavaszi-nyári esős időjárás rendkívül kedvező volt a 
csigák fejlődéséhez. a nógrád megyei meszöv-nél elkészült 
zárójelentés rekord-felvásárlásról tanúskodik. kétszáz má­
zsa éticsiga szerepel a mészöv felvásárló szerveinek idei 
éves tervében, s ezzel szemben 565 mázsát gyűjtöttek a nóg­
rádi erdők alján, csupán az ipoly-völgyi endrefalva környé­
kén 75 mázsát szedtek össze, s ezzel a szorgalmas gyüjtöge- 
tők több mint 37 000 forint tiszta jövedelemhez jutottak, 
/mti/

-V vív

salakgranuláló épül a dunai vasműben |bb 33.
t:

1965. október 13.vid tné szb ki
a dunai vasmű nagyolvasztóinak folyékony salakját eddig 

részben habositották, részben salakkő formájában értékesí­
tették. a vasmű most, az igényeknek megfelelően, a salakgra- 
nulálásra is berendezkedik, a habositóüzem mellett granulá­
ló üzemet építenek, amelyben nagynyomású vízzel naponta ezer 
tonna kohósalakot granulálnak, a granulált salakot - amely a 
cementgyártás fontos alapanyaga - a váci és a béremendi ce­
mentgyárnak szállítják.

a salakgranulálót 1966 második felében helyezik üzembe.

f 5

-
uj lakók a naszályi tsz csikónevelő telepén - jól

lóiskolája

1965. október 13.

bb 36.
bevált az ország első közös tsz # 9f «
vid kz/sk szb kz -S

- a naszályi dunavölgye tsz-ben tavaly nyitották meg komá- 
első közös termelőszövetkezeti csikónevelő telepét./mti/

m
10.55/e

rom megye ..
az országban is egyedülálló kezdeményezéssel a közös gazda­
ságok lóállományának az utánpótlását biztosítják, /folyt.köv./
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'VE22. 10/a H W>&11

i termelőszövetkezetekben ugyanis az évenként születő mind­
össze két-három csikó felnevelésére nem tudnak kellő gondot 
fordítani, a naszályi csikónevelőben nagy szakértelemmel és 
gyakorlattal rendelkező ménesmester gondozza a lovakat. az 
50 férőhelyes istállóhoz karámot építettek és az állomány jó- . 
részt a szabadban van. a termelőszövetkezet ékből elválasztás 
után kerülnek ide a csikók és két évig maradnak naszályon. 
kívánságuk szerint igába fogva, vagy nyeregbetörve kapják 
vissza, a tartási költségekhez a közös gazdaságok évi 1500 
forint készpénzzel, nyolc mázsa abraktakarmánnyal és hét má­
zsa szénával járulnak hozzá, mivel induláskor egy éves csi­
kók is kerültek a nevelőbe, ezeket most visszaadták a közös 
gazdaságoknak. kiválóan szoktatott, jól fejlett lovakat vít- 
tek haza a szövetkezetek, most négy tsz-ból visznek újabb 
választási csikókat a naszályi csikótelepre. /mti/

a

m
öudapest uj divatközpontjának bemutatója

1965. október 13.
bb 37.
t kf/tné szb ki

a főváros uj divatközpont ja, a fővárosi mértékutáni sza­
bóság váci utcai budapest szalonja, az Ízlésesen berendezett 
üzletben szerdán tartotta első divatbemutató ját, amelyen a 
sajtó képviselőivel megismertette őszi-téli kollekciójának 
modelljeit. ezt a divatbemutatót a következő napokban több 
alkalommal megismétli„ a szalonban bemutatót tartanak dip­
lomáciai testület hölgytagjai részére, majd ezt követően 
pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn az érdeklődők a vá­
rosligeti gundel-étteremben tekinthetik meg a budapest szalon 
kreációit. /mti/

megkezdődött a szocialista országok vámkonferenciája

1965 október 13.
bb 39.

k tm sl szb vg

budapesten szerdán megkezdődött a szocialista országok 
vámigazgatási vezetőinek 7. konferenciája, a megnyitóbeszé­
det tímár mátyás pénzügyminiszter mondotta,

a konferencián a szocialista országok váméi járásainak to­
vábbi egységesítésével és egyszerűsítésével kapcsolatos kér­
désekről tárgyalnak, /mti/
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bb 30.
kohó- és gépipar - a termelékenység részaránya túlhaladta 
a 91 százalékot

1 sl/sk szb vg

a kohó- és gépipari minisztériumtól kapott tájékoztatás 
szerint a tárcához tartozó vállalatok az első háromnegyed 
évben sikeresen teljesítették terveiket, a decemberi párt- 
határozat és az azt követő intézkedések hatására örvendete­
sen javult a termelés gazdaságossága, a gépiparban a terme­
lékenység a háromnegyed évben 6,4 százalékkal volt magasabb, 
mint tavaly ilyenkor, s ezzel a tervezett szintet is 2 szá­
zalékkal túlhaladták', tekintve, hogy a teljes termelés 
ugyanebben az időszakban 7,1 százalékkal növekedett, ezt a 
fejlődést 91,4 százalékban a termelékenység javításával ér­
ték el. hasonló kedvező arány az elmúlt évtizedekben egyszer 
sem fordult elő.

másik említésre méltó eredmény, hogy az export gyorsabban 
növekedett, mint a termelés, az első háromnegyed évben 9 szá­
zalékkal több gépipari terméket gyártottak exportra, mint ta­
vát y ilyenkor„ a teljes termelés és az export aránya az év vé­
géig előreláthatóan tovább javul, mert az exportcikkekből na­
gyobb rész maradt a negyedik negyedévre, mint a hazai célra 
szánt termékekből. így is sokkal egyenletesebb volt az export­
árukibocsátás, mint az előző esztendőkben, háromnegyed év alatt 
az egész évi export tervnek tavaly 70,7 az idén 71,7 százalé­
kát teljesítette a gépipar, most elsősorban az árvíz sújtotta 
magyar hajó- és darugyár maradt adós exporttervének teljesíté­
sével, az év végére azonban it—Jt is pótolni akarják a mulasz­
tottakat. a minisztérium a többi vállalatot is felhívta a ha­
jógyár segítésére, mert az egymagában nem volna képes minden 
feladatának eleget tenni.

a kohászat a gépiparhoz hasonlóan teljesítette terveit, a 
termelékenység itt is javul, a Létszámnak is megtakarították 
egy részét.

bár a kohó- és gépipar háromnegyed évi összesített számai 
minden szempontból kielégitőek, még mindig sok a teendő, min­
deneket őt í a tételes termelés javításában, a gyárak egyes meg­
rendelt árukat nem szállítottak, ezeket más, utólag megrendelt, 
vagy későbbről előrehozott cikkekből pótolták, ezek közé tarto­
zik például a híradástechnikai ipar, ahol sok fontos tétel nem 
készült el határidőre.
/ folyt,köv./

12.30/a

valamennyi e. Jékes terveié. : tel les , ét te a

1965. október 13.
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;•idő járás jelentésbb 43. t - - »- si/valamennyi esedékes... i ,bo 38, folyt./- szb
a rő mutatókat tekintve előreláthatóan egész évi tervét 

is sikeresen teljesíti a kohó- és gépipar, fontos azonban az 
hogy tótélénkint is minden áru még december 31-e előtt 

eljusson rendeltetési helyére, több más probléma is megoldás- 
ra^vár még,kedvező eredmény ugyarr hogy a készárukibocsátás 
előreláthatólag jóval nagyobb Lesz, mint tavaly, ugyanakkor 
azonban a teljes termelés nem mindenütt tart lépést a készáru- 
termelessel«. ez azt jelenti, hogy ha kellő időben nem intézked­
nek, úgy a jövő évi átmenethez kevés alkatrész és egyéb fél- 
készáru marad, már most felhívta a minisztérium a vállalatokat 
hogy ne éljék fel tartalékaikat, a jövő év indításához megfe- 
Leló alkatrészkészletekről gondoskodjanak, /mtl/

sk szb 1965. október 13
'fi'-

’/ (/
a meteorológiai intézet jelenti 1965. 

törtökön 13 órakor:
október 13-án, csü-is

*
hideg idő, reggeli ködök

a középpontjával a kárpát-medence felett elhelyezkedő 
gasnyomásu Légköri képződmény nyugat- és közép-európában napos 
és csendes, a reggeli órákban sokfelé ködös időt okoz. európa 
többi részein ciklonok következtében erősen felhős, sokfelé csa­
padékos időjárás alakult ki. a szovjetunió európai területén 
nagykiterjedésü havazások vannak, ugyanakkor Olaszország déli 
részein az éjszakai órákban sokfelé zivatarok keletkeztek.

hazánkban tegnap változóan felhős volt az ég, a nap 5-9 
órán keresztül sütött, eső nem volt. a hőmérséklet a nap folya- 
mán általában 11-16, az északkeleti megyékben azonban csak 9-12 
fokig emelkedett.

ma hajnalra az ország nagy részén plusz 1, mínusz 4 fokig 
süllyedt a hőmérséklet, de a balaton-vidék egyes helyein csak 
plusz 3 - plusz 4 fokos minimumokat mértek„

ma délelőtt az ország területén derült, az évszakhoz képest 
hideg volt az idő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,7 fok 
volt, 3,0 fokkal alacsonyabb* mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tenger szint­
re átszámított Légnyomás 773 milliméter, gyengén süllyedő irány- 
zatu.

y.‘f.

ma~
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> ^
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már csak nyolc hajó közlekedikm bb 40, r tíi'•
• > •

i ,

i*.- a balatonon 

1965. október 13.

a balatonon már csak nyolc hajó bonyolítja Le a személy- 
forgalmat , a többi vizijármű, a kompokkal együtt, a szabad­
téri javítóműhelybe, a siófoki kikötőbe vonult. ahol nyomban 
megkezdődött a készülődés a jövő évi szezonra/a hajók javí­
tása. /mtl/

E
éb vid Lk szb ki

á
b wm.

-m m %bb 41,%$ elbúcsúztak a siófoki szállodasor külföldi vendé­
gei - bezárt a balatcn és a Lldó-szálLoda is# Ivid lk szb ki 1965. október 13.

a balatoni utószezonban nyitvatartó vendéglátóhelyek kö- 
zul októberben a siófoki szállodasor két szállója, a balaton 
és a Lidő fogadta a külföldi vendégeket, szerdán délelőtt 
több mint kétszáz külföldi vendég búcsúzott el a magyar tenger- 
7;uf s „e2Zel 8 jövő évi szezonnyitásig bezárta kapuit e két 
szálló is. az utószezon elsőizben történő bevezetése sikere­
snek bizonyult, amit mutat az is. hogy mg/ a siófoki szállo­
dasor’ Marom épületében, a balaton, a 1 idő és a hungária szálLók- 
ban tavaly a szezonnyitástól zárásig kilencezer vendég 
több mint 59 000 vendégnapot, addig az idén 16 511 külföldi 
több mint 8^ 000 vendégnapot töltött el. /mtl/

í■4> '•’>

várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, eső nélkül, 
mérsékelt szél, hajnali párásság, helyenkint köd. hideg idő.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minujfjg. 3, plusz 
Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 221 centiméter, /mtl/
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Közlekedési balesetekbb 42, bb. 44. jobb a munkafegyelem, kisebo a münkaerővándorlás 

budapes.ien - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

i hi/tné/e sr ez

**1965, október 13.i fe/gk szb la
a 2%. kerületben,a rózsa richárd utca és az István tér 

kereszteződésénél egy 43-as villamos halálra gázolta petho 
erzsébet 11 éves iskolai tanulót.

/ 6».z>1965. október 13.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a 
budapesti munkaerő-helyzettel foglalkozott, a közvetítő iro­
dák első félévi adataiból és a munkaügyi szervek felmérései 
alapján megállapítható, hogy az év első hat hónapjában - a 
múlt év hasonló időszakához képest, - csökkent a budapesti 
üzemekben, vállalatoknál foglalkoztatottak száma, s mérséklő­
dött a munkaerőforgalom is. a vállalatoknál végrehajtott Lét­
számcsökkentés, amely különben az összes dolgozók alig fél szá­
zalékára terjedt ki, a termelésben semmiféle Fennakadást nem 
okozott, ugyanakkor nagymértékben hozzájárult a munkafegyelem 
megszilárdulásához, s észrevehetően csökkentette a ki- és be­
lépések arányát, a központi statisztikai Hivatal budapesti 
igazgatóságának a keresőképes Lakosság mintegy 80 százalékára 
kiterjedt adatgyűjtése szerint például a tavalyi első félévhez 
viszonyítva a kilépések száma az iparban 12,4 százalékkal,az 
épitő szakmában 16.8 százalékkal csökkent, a munka törvény- 
könyvének módosítása is kedvezően hatott a fegyelemre, például 
53 fővárosi vállalattól a vizsgált időszakban a saját elhatá- 
rozásából csak körülbelül negyedannyi dolgozó távozott el, 
mint amennyi a múlt év első felében, a fegyelem javulását fe- 
jezi ki az igazolatlan munkanapok számának csökkenése is. a ta- 
nácsi vállalatoknál például az első félévben 26.8 százalékkal 
volt kevesebb az igazolatlan mulasztás, mint a tavalyi azonos 
Időszakban, a javulás a közlekedési igazgatóság vállalatainál 
azt eredményezte, hogy az említett időszakban 460 000 túlórá­
val kevesebbet használtak fel a tavalyihoz képest.

igen tanulságos a munkaközvetítő irodák első félévi for- 
galma is. a vállalatok munkaerő igénye a múlt esztendő azonos 
Időszakához képest 17 százalékkal kevesebb volt, s a jelentke­
zőknek 52 százalékát tudták megfelelő munkakörben elhelyezni. * 
a férfi munkaerőt tekintve, főként segédmunkásokat, építőipari, 
továbbá forgácsoló, Lakatos és csőszerelő szakmunkásokat igé­
nyelnek a vállalatok. a nők részére a textiliparban, elsősor­
ban több műszakos munka terű létén kínálkozott kereseti lehető­
ség, ezt azonban a jelentkezőknek csak aránylag kis hányada 
vállalta el, mert a nők többsége inkább egy műszakban és köny- 
nyebb beosztásban akar dolgozni.

még egy érdekes jelenség; míg a korábbi években folyama­
tosan csökkent a budapesten munkát kereső vidékiek száma, ad­
dig az idei első félévben ez az arány ismét emelkedett, ezt 
annak tulajdonítják, hogy különösen az év elején, vidéken ál­
talában csökkent a munkalehetőség.
/folyt.köv./

V , r>fi
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H
■4&a 8. kerületben a mező Imre ut és az elnök utca kereszte­

ződésénél veres István 38 éves asztalos, mádi lakos egy 24-es 
jelzésű villamos Lépcsőjén utazott, az ittas ember a kanyar­
ban elvesztette egyensúlyát és kiesett a villamosból, súlyos 
sérüléssel szállították kórházba.

u■ r« ' V j*l ■■ msi a 2, kerületben a vörös hadsereg utján pápa Lajos 41 éves 
mezőgazdasági munkás, budapesti lakos egy álló jármű előtt ^ 
ugrott ki az útra és egy személygépkocsi elütötte, súlyos se- 
rüléssel szállították kórházba.

ra «m
; ’rá

m I a 14. kerületben a hungária körúton Leopold rezsőné 68 
éves nyugdíjas elesett egy autóbuszban és súlyosan megsérült, 
az utóbusz vezetője hirtelen fékezett, mivel egy személygép­
kocsi az autóbusz előtt szabálytalanul kanyarodott.

a 16„ kerületben, a rákóczi ut 52. szám előtt tilt 
ván 22 éves segédmunkás, budapesti lakos egy mozgó 69- 
lamosról Leugrott és nekiesett a villanyvezetéket tartó osz­
lopnak. tiller István súlyos sérülést szenvedett.

-v. .-v,
1
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a 14. kerületben a tnoköly utón somogyi istvánné 61 eves 
nyugdíjast, aki nem a kijelölt gyalogét kelőrhelyen ment át 
az úttesten, egy 44-es villamos elgázolta, az idős asszonyt 

sérüléssel szállították kórházba. /mti/
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dr, szLabey gáza tanárbb 47, / >...4
t szb zz 1965. október 13.
a magyar gyorsírók és gépírók országos szövetsége elméiét! 
szakosztályának titkára, 66 éves korában elhunyt. temetése 
október 15-én, pénteken délután 2 órakor lesz a farkasréti 
temetőben, /mti/

■ :t ,

V bb 48, a magyar vöröskereszt
. d.hón szb zs 1965. október 13.

vendégeként hazánkban tartózkodó chilei, ghanal, kanadai, 
mongol és nigériai vöröskereszt-vezetők látogatást tettek 
az országos vértranszfuziós szolgálat központjában, /mti/

>
' " ■]

» aúj |étterem és pinceborozó szekszárdonbo 49.

vid lk szb ki 1965. október 13.

szekszárdon az újjáépített és nemrégiben megnyílt garay- 
szálloda épületében szerdán korszerű éttermet, önkiszolgáló 
bisztrót, esz peresszót, cukrászdát és pinceborozót adtak át 
rendeltetésének, az étteremben százhárom éves étel-és italla­
pot hasonlíthatnak össze a maival a vendégek.

a kármentős pince-borozóba hires megyebeli népművészek 
készítették a faragott, nehéz tölgyfaasztalokat, karosszé­
keket, gyertyatartókat, boroskancsókat, poharakat, a&Btall 
kishordókat, kovácsoltvas csillárokat, a sárközi keröm&la- 
muvészét remekei díszítik a falakat, a ponceborozót L.ágkp#* 
dicionáló berendezés tartja megfelelő hőmérsékleten, /mti/

* yí

-=?; %

I &
•>, s

47
'

I 14.40/a - 29 -
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bb, 44. /jobb a munkafegyelem...folyt./e

ezután a fővárosi területi munkaügyi döntőbizottság mű­
ködéséről szóló előterjesztést tárgyalta a végrehajtó bizott­
ság. a döntőbizottság hatásköre a munka törvénykönyvének mó­
dosításával jelentősen szélesedett, s újabban feladatai közé 
tartozik néhány olyan ügycsoport is, amelyekkel korábban a 
bíróságok foglalkoztak. a tárgyalt ügyek azt tanúsítják,hogy 
a különböző fővárosi vállalatok, intézmények általában helye­
sen hajtják végre a munkaerő-gazdáikodás megjavítását, a fe­
gyelem megszilárdítását, a társadalmi tulajdon fokozott védel­
mét szolgáló párt- és kormányhatározatokat. a vállalatok veze­
tői szigorúbban járnak el a gondatlan és hanyag dolgozókkal 
szemben, s a korábbihoz képest gyakrabban kötelezik őket a 
hanyag munkával okozott kár megtérítésére.

végezetül a 11. kerületi általános iskolák oktató-nevelő 
munkájával foglalkozott a végrehajtó bizottság, s jóváhagyta 
a kerületi tanács ezzel kapcsolatos előterjesztését. /mti/

bb. 45. úttörők kutatják gyűrött Ludovit stur, az önálló szlo­
vák irodalom megteremtőjének helyi emlékeit

vid/j/e fm ez

szerdán ünnepélyes úttörő csapatgyülést tartottak győ- 
rott, a páter ffy Sándor utcai iskolában. az ünnepségen megem­
lékeztek ludovit stur, a szlovák népi irodalom megteremtője
születésének 150, évfordulójáról.

ludovit stur 182?-29--ben győrött járt iskolába, a mai 
páter ff y Sándor utcai iskola helyén működött evangélikus al­
gimnáziumba „ a ház - amelyben diákkorában lakott - ma is fenn­
áll a bercsényi-ligetben, s az épület nagyobb részét 
az Író egykori .szállásadójának, rak ferencnek egyenes leszár­
mazottai lakják. ,

1965. október 13.

ma is

tea péterffy Sándor utcai úttörők vállalták, hogy az ,, 
törők a hazáért,,-mozgalom keretében felkutatják a szlovák 
irodalomtörténet nagy alakjának győri vonatkozású emlékeit, 
/mti/

ut-

14.00/a — 28 —
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a fűtés premierje az üzemekbenbb 46. beérett a földimogyoróbb 50. 
vld kzó/sk szb kz1965. október 13=i sl/sk szb vg 1965. október 13.

érte váratlanul az 
r 15-re tervezték,

az utóbbi napok hideg időjárása ei^BiÉEÉlíyÉlHíEsfBESr,
hiányzó ablaküvegeket.

me^gyesegyházán és környékén megkezdték egyik közkedvelt 
téli csemege, a földimogyoró betakarítását, a bokrokat kihúz- 
zák a földből. ,,felfordítják,, , s egy hétig száradni hagy- 
jak. ez az utóerleles, amelyhez a vérőfényes szép idő különösen 
kedvező feltételeket teremtett, adja meg a mogyoró különleges 
zamatat, a termes jónak mondható, medgyeseoyházán a béke és az 
aranykalász termelőszövetkezet tagjai a közö? és a háztájiból 
együttesen 380 000 kiló pörkölt mogyorót adnak át a kereskede­
lemnek. több vagonnal értékesít a medgyesbodzási és a puszta- 
ottlakai egyetértés termelőszövetkezet is, /mti/

H: '*

1-e3 % 'ÁL..;<•/ j

Tro&TllltVZl1 3 .íSKé.zü-tés Itt még ^hány^apl^ettart^mert^ostjelezt^be^zok^

salakot a kazánházból.

v
•V 1

ük:'
• V,w

10: száztízszer hold búzavetés szolnői* megyében

1965.

Db 51.í3
nak a gépeknek a 
kül szállítják majd el a

vld kz/sk szb kz október 13.
1 V* ém \ íbetejegeshez közeledik a jövő évi kenyérnekvaló vetése a 

szolnoR megyei közös gazdaságokban, ezldelg több mint 110 ezer 
kárásztrális holdon tettek földbe, többségében a bőtermő szov- 
jet bezosztaja fajtából, a búza magját, azok a közös oazdasá- 
gok, amelyek már Letették a nagy munka gondját, segítik az el­
maradókat. a jászszentandrási haladás termelőszövetkezet vető- 
gepei es a hozzátartozó erőgépek, a jászdózsal termelőszövet­
kezetek határában dolgoznak, segítségükkel a hét vénéig Itt 
is befejezik a búza vetését, a vidék naov mezővárosában 
cagon, a tervezett 11 000 holdnyi búza 90 százalékát vetették 
el a hét közepéig, a város egyes közös gazdaságaiban - 
bér y., a Dimitrov és a május 1. termelőszöveikezetekben-pedig 
már/tel. jes tervezett területen földben van a búza magja, a 
határszemle tanúsága szerint a gyors munka sehol sem ment a 
minőség rovására: mindenütt jól előkészített magágyba vetették 
a jövő évi kenyérnekvalót. /mti/

sí »s===SSa;pí f:teljesítményét kétszeresére emelték, hogy hagyományos futó 
testeken kívül a nagycsarnok kalorif er jeit is üzemben tart­
hassák.

"3
a#si
Is kar­sok üzem válláról levették a fűtés gondját budapest hő­

erőművei, amelyeknek hálózatába az idén újabb hat gyárat

ma.
tői. néhány helyen keletkeztek ugyan zavarok, akadozott pél­
dául szerdán a ganz-mávag gőzellátása, de a műszaki hibát 
egy-két napon belül elhárítják.

a fűtés szempontjából önellátó üzemekben sem lesz prob­
léma a télen, mert mindenütt beszerezték a tüzelőt, általá­
ban Legalább 2-3 heti szén- és olajtartalékuk van a válla­
latoknak, Így átmeneti szállítási nehézségek eseten sem lesz 
fennakadás a fűtésben, /mti/

:■
iria novem-
/:

M í

II,v->d|
bb 52.i

wm

dunántúli küLönvonatok a somlói szüretre
* •

vid kz/sk szb kkz x :1965. októbe 13.
a badacsonyi szüreti játékok után - október 17-én - Veszprém 

megye másik híres történelmi borvidékén, somién is megrendezik 
a hagyományos szüreti mulatságot, vasárnap délelőtt a'somló- 
vásárhelyi vásár-téren gyülekeznek a hegyet környező községek 
Lakosai, s szinpompás felvonulást tartanak, az eseményekben 
gazdag nap kulturális programját a hegytetőn Levő petőfi kilá- 
tőnál tartják meg, a délutáni órákban kezdődnek meg a szüreti 
bálok, az ősi vár falai között megszólalnak a tárogatók, a nap 
záróeseménye pedig látványos tűzijáték Lesz. a somlói szüreti 
mulatságra a dunántúli megyékből több különvonatnt indítanak, 
/mti/
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f H6 ' ••* '1*21bb,53, háromszáz vagon alma a debreceni homokról 

vid/kz/sk n ez
tíz easttendővel ezelőtt kezdett hozzá a debreceni állami 

oazdaság a^város határától a nyírségi dombokig húzódó, gyengén 
termő homoki területek betelepítéséhez, ma már több mint 
1200 holdon diszlík itt az alma, a szilva és a szőlő, az almások 
jórésze az idén termőre fordult, s a nemrégen még alig haszna­
vehető homokról 300 vagon almát szüretelnek,/mti/

Pb.57, virágzik a vied:oria regia - augusztus he yett októberben 

i ie/kz n kz
• *1965. október 13, 1ad

1965. október 13. -i
%csaknem két hónapos késéssel kivirágzóit a fővárosi 

botanikuskertben a trópusok egyik leglátványosabb virága, a 
victoria regia, bár üvegházban, ,,mesterséges körülmények 
között: 30 fokos vízben és 25-28 fokos, páradús levegőben él, 
késői virágzása mégis a rendellenes időjárás következménye, a 
napsütésben szegény nyáron ugyanis nem kapott elegendő termé­
szetes fényt,

szeptember közepén a botanikusok már-már Lemondtak a victoria 
regia idei virágáról , - de éppen akkor megkezdődött a napsütéses 
idő. úgy látszik, a verőfényes ősz pótolta a nyár mulasztását 
mert október elejére már több bimbó emelkedett ki a növény 80 
centiméter átmérőjű tüskés Levelei közül, az első igazán szép, 
gyermekiej-nagyságura megnőtt virág most bontotta ki hófehér szirmait 
s egy napi teljes virágzás után szerdán hervadni kezdett.az 
utolsó bimbó hasonlóan szépnek Ígérkező virágja a hét végére 
nyílik ki,

a fővárosi botanikus kertben a Legidősebb szakeberek sem 
emlékeznek arra, hogy az általában augusztus közepén nyíló 
victoria regia ilyen későn hozott volna virágokat,/mti/

1

-
' ’

í ' i " .

bh.54, dobi István,

Ik/n zs

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte philibert tsiranana 
elnököt, a malgas köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. -• mti/

&
7Q 91965. október 13.

-• :% -

;

; 1#
m

ndk nemzeti frontjának küldöttsége budapesten

1965. október 13.
szerdán budapestre érekeztt paula acker, a német szoci­

alista egységpárt központi bizottságának tagja,a demokratikus 
németország nemzeti frontja elnökségének tagja ás hermann kaid, 

Zeitung főszerkesztője. az ndk nemzeti frontjának kül­
döttségét, - amely a hazafias népfront országos tanácsának 
vendégeként tanulmányozza a magyar népfhontmozgatom munkáját, - 
a ferihegyi repülőtéren a hazafias népfront vezető munkatársai 
fogadták,/mti/

bb.55. az 

gk/nzsf

r bb.58.j6l teljesíti éves versenyvállalását az élelmiszeripar - 
"űléstjíartott az édosz központi vezetősége

t kf/kf

l . ?Ki# a neue■
1965. október 13.n vg

az élelmezési ipar dolgozók szakszervezetének központi veze­
tősége szerdán ülést tartott a szakszervezet gorkij fasori szék­
házéban. az ülésen résztvett kanakas László szót titkár.

Í.:
■ s.

hő­

bb. 56. az ellenállók nemzetközi szövetsége 

k vt/hné n zs

irodájának ülésére szerdán bécsbe utazott gádor István, a magyar 
partizánszövetség főtitkára és bauer László, a szövetség országos 
bizottságának tagja./mti/

15.25/-n

$a központi vezetőség csutorka Lajos főtitkár beszámolója 
alapján arról, tárgyalt, hogy hol tart az élelmiszeripar évi fel­
adatának, éves versenyvállalásának a teljesítésében, a köz­
ponti vezetőség örömmel állapította meg, hogy az élelmiszeripar 
háromnegyedév alatt tervének időarányos részét teljesítette.

1965. október 13,
*1.

1 ’\f

r- ^ -A/folyt.köv./ISült >■
m ■

16.34/-n

15.37/e 
l Uo 2>óL > '-

— 2> 2, #

33 -
#2 >V
Vj

1 »,
Vv

I
.

%i M

* ■ ■ v /, ■ " - • • .i ‘ .
.1v

i •>:
\\\ \\ \ V\ X\\ x\ \\\ \ \\ \ x

W
 
■ 
•

S

ÍA
 *



5 * > ,

9az6.9 százai ék al,, t rm L si e ö rany at át 1 ..3 százai 
ex port térvét pedig 10.8 száz l Kkal túlteljesítette, 
kedő eredmény egyebe* között a baromfiipar termelesenek 11.3 
százalékos, a növényolajipar 15,2 százalékos, a likőripar 26 
százalékos túlteljesítése annál is inkábo, mert ezek mind az 
évi vállalásnak megfelelően az export-import egyenleg arányá­
nak a javítását szolgálták, a baromfiipar egyébkent eleget 
tett már az évi felajánlása egy részenek „ a varv 40 mi, v.io 

csaknem 64 millió tojást vásárolt fel terven felül.
r szettnél két és félszer több italt, a növény 
o na helyett csaknem 7 és félezer tonna napra- 
a dohányipar pedig 300 vagonnal több fermentált

helyett 
likőripar a t 
olajipar 500 
forgó olajat, 
dohányt adott exportra.

" ■ /■ ■ ■

a központi vezetőség mindent egybevetve megállapította 
hogy az élelmiszeripar dolgozói jól teljesítik eves feladatai­
kat , versenyvállalásaikat, s az eredmények biztatóak ahhoz, 
hogy az ipar idei tervet 1—2 százalékkal túl is teljesíthesse.
/mti/

a központi vezetőség megvitatta az iparágak munkájá­
ban fellelhető hiányosságokat is. a hűtőipari például,felhívta 
arra hogy termelésében jobban vegye figyelembe az igenyexet, 
s egyes cikkekből csak annak megfelelő mennyiséget gyártson, 
feladatul adta a szakszervezeti bizottságoknak * hogy \eremtse- 
nek jobb kooperációt a termelőszövetkezetek és a gyára* kozoti. 
kössenek szocialista szerződéseket a mezőgazdaság dolgozóivá*, 
az ütemes betakarítás és szállítás b i«- tositására.

egésze-az élelmiszeripar a termelési többletet teljes 
ben a termelékenység növelésével érte el. a nagyobb feladató at 
a megengedettnél csaknem négyezerrel kevesebb dőlyozovav valo- 
sltották meg az iparágak.

bb 58. /jól teljesül... (.folyt./lm
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Sárospatak fejlesztéséről tárgyalt a borsod megvet 
tanács végrehajtó bizottsága

vid/j

bb 59
■ü*-;

1965, október 13.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága a helyszínen 
tárgyalta meg a Sárospatak fejlesztésével kapcsolatos kérdéseket.

a bodrogköz központja, az egykori rákóczivárról, valamint a 
több mint 400 éves kollégiumáról hires község nemcsak a hazai, 
hanem a külföldi turistákat is nagy számban vonzza. már Kazinczy 

bodrog-paríi athénnek,, nevezte nagyhírű iskolái miatt, a borsod 
megyei tanács végrehajtó bizottsága egy éve tartott ülésén hozott 
határozatával kiemelt helyet biztosított fejlesztésére,

dr» papp Lajos, a megyei tanács vb elnöke az egy év alatt 
végzett munkát összegezve többek között megállapította, hogy a 
vízmű tervei elkészültek, a Lakosság egészséges ivóvíz­
ellátására szolgáló vezeték 21 millió forintba kerül 2800 
érdekelt részvételével megalakították a vízügyi társulást, s 
megkezdték a munkát, az első 3 kilométeres szakaszt most építik.

y

f
fi. P7' ■

#2:
rw*

korszerűsítették a város belterületének villanyvilágítását, 
és hozzáláttak az úthálózat korszerűsítéséhez is. a tervbe vett két 
orvosi lakás és rendelő közül az egyik elkészült, a mészöv kisáruhá- 
zat épitét , amely évi 200 millió forintos forgalmat bonyolít 
ma j d L e .

~Ü
■. %•t

Sárospatak nyolc műemlék- és 26 műemlék jelLegü épülete közül 
az országos műemléki felügyelőség az egykori rákőczi-várat, a 
vártemplomot, valamint a trinitárius kolostort saját költségén 
hozta rendbe, a kolostor épületben szállodát Létesítenek, étteremmel 
és eszpresszóval, a községben művelődési otthont is építenek mintegy 
ötmillió forintos költséggel, az idén elkészül Sárospatak vég- 
leges rendezési terve, amely tartalmazza majd a községhez tartozó 
vágandó meleg vizű fürdő fejlesztési tervét is,

Á ,1

i
> *

C-
p

a végrehajtó bizottság javaslatára a községben - elsősorban 
a műemlék - épületek helyreállítására - építőbrigádot szerveznek, 
s a lakosság fokozott hozzá járatását kérik a különböző társa- 
dalmi munkákhoz./mti/

>£>
Ü2

H:

ÍV
bb,62. a belügyminisztérium szervei 

tné/n sr
-ü'

1965. október 13. %

tiltott határát tépéshez való segítségnyújtás alapos gyanúja miatt 
őrizetbe veitek bedout raut augustin montoya, 41 éves ügyvéd, 
columbiai állampolgár és gazzari christa maria 28 éves szállodai 
titkárnő, osztrák állampolgár, bécsi Lakosokat.nevezettek bécsben 
vásárolt hamisított osztrák útlevéllel, egy ndk állampolgárt akar­
tak külföldre szöktetni, ügyükben a vizsgálat folyamatban van./mti/
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I bb 60, ezerhatszáz tit előadás a vasi falvakban, majorokban

1965. október 13.

az egyházashetyei berzsenyi ünnepségek alkalmából 
szerdán ismeret térjesztő napot tartottak a Kemenesalja! 
faluban, a célLdömölki járás ismeretterjesztői vitatták 
meg munkájuk időszerű kérdéseit„

bb 63. 
belg1umi nagykövét ét

dobi István és kállai gyula fogadta hazánk uj *>
vid tné-lm fm

i.

tr-Lm zs 1965. október 13.

dobi István, a népköztársaság elnöki tanácsának 
elnöke fogadta molnár Lászlót, hazánk uj belgiumi rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik 
állomáshelyére, a nagykövetet fogadta kállai gyula, a 
forradalmi munkás--paraszt kormány elnöke is./mti/

%

,'A

i-ft z *J
% - jszabó dezsőné, a társulat megyei titkára tájékoztatta 

a résztvevőket az Ismerettár jesztés megyei helyzetéről. az 
előadások 70 százalékát falvakban, majorokban tartják a kö- 
vetkezó időszakban, a téli hónapokban 1600 alkalommal ta- 
válkoznak a tit előadók falusi hallgatókkal. 40 hagyományos 
tsz akadémia indul, egy részük kísérletképpen a tv mezőgaz- 
dasági adásaihoz kapcsolódik.

l'r- *II
fi élelmezésügyi küldöttség utazott szófiába

1965. október 13.

szerdán kovács Imre élelmezésügyi miniszter vezetésével 
küldöttség utazott szófiába, a kgst élelmiszeripari állandó 
bízót ts'ágának ülésére./mti/

bb 64,

í kf-lm vg +1
m az ismeretterjesztés uj útjait keresik a megyében, a 

Legégetőbb gondok egyikét, a nagyarányú mezőgazdasági szak- 
munkáskepzést is újszerűén segítik, 
úgynevezett alapozó tanfolyamőt. 
lai végzettséggel nem rendelkező 
olyan ismeretekre tanítják, amelyeknek birtokában képesek 
Lesznek a mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyamok elvég­
zésére. a megyében jelenleg mindössze másfélezer mezőgazda- 
sági szakmunkás dolgozik. 1970-ig meg kell háromszorozni 
számukat.ezt társadalmi összefogással valósítják

• .13 helyen indítanak 
ezekben az általános isko- 
hallgatókat 250 órán át

I
L r- I! *

> v'b,:, á•vF * -57-I -

■ ■... ■

r.lmeg. -
ff á

rM % :
im bb 61. halálos baleset tetőszigeteléskor - másfél évi 

szabadságveszt és f
m

BÉ
{

1 bc/tr-Lm zs 1965. október 13.
az óvórendszabályok mellőzése következtében halálos 

baleset történt a budapesti húsipari vállalat soroksári 
úti belteldolgozó üzemében tetősziuetelés közben, a munkát 
irányító papp józsef, az ém. 22. számú építőipari vállalat 
tetőfedő-szigetelő csoportvezetője nem gondoskodott arról 
hogy a raktárból védóöveket és védőköteleket vigyenek a tető- 
re, s azzal dolgozzanak a mintegy 10 méter magas épület tete­
jűn, Lieber János munka közben elveszítette egyensúlyát, a 
melybe zuhant , s nyomban meghalt,

, a központi kerületi bíróság papp Józsefet - az enyhítő 
körülmények" figyelembe vételével - egy évi és hat hónapi 
szabadságvesztésre Ítélte./mti/
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i $ , »,i bb.65, szerdán reggel országos fagyokkal beüzent a tél, de máris 
Lassú felmelegedés kezdődött - adriai levegő érkezett: kissé 
már enyhülnek a fagyok

i cs/sk n kz
amadeus webersinke hangversenye Székesfehérvárott

1965. október 13.
amadeus ..webersinke, a hires német zongoraművész, a 

székesfehérvári Vörösmarty színházban nagysikerű hangver­
senyt adott, a koncertet a városi tanács, a hazafias nép­
front fejér megyei bizottsága s az ndk budapesti kulturá­
lis tájékoztató irodája rendezte. résztvett az előadáson 
wílhelm meissuer9 az ndk budapesti nagykövete is. a 
koncert bevételét az árvízkárosultak javára ajánlották fel./mtl/

.bb 66, 

t áe/tr-lm frn
.* ..1965. október 13. &

szerdára a kárpát-medence feletti központtal óriási ^
kiterjedésű anticiklon-rendszer alakult ki dánia, a memel-videk, 
az aral-tó, továbbá a Kaukázus nyugati Láncától visszakanyarodva 3 
balkánfélszigeten Szicílián, franclaországon át a brlt-szigeiexig 
húzódó vonal által bezárt óriás terület, hat éter üzleten a Leszálló 
Légáramlás szétszórta a felhőket, derűéit % reggel sokáig párás, 
ködös időt hozott. az anticiklon peremvidékein kisebb ciklonok 
kéoződtek. közülük az izlandi és a murmanszk környéki ciklon

északi vidékéin. . » „ ,az elmúlt hét végén érkezett sarki hideg Levegő, a hét 
első napjaiban egyre fokozódó éjszakai Lehűlést okozott óriási 
területeken, a Laningrád-budapest-nicosia vonaltol keletre mar 
több mint 4 fokkal maradtak a maximumok a sokévi átlag alatt, 
a moszkva-kijev-ankara vonal mentén pedig a 6 fokot is meghaladta

szerdán délben moszkvában 3, kijevben 6, ju- 
dékein 13-15, a pó síkságon 18* s az adriai-

hőmérők, nyárias meleget
a megfigyelők, a

y» *-I,hózá-
r

€"■ ..r.v/
■ ■5

bb 67. fogadás a szovjet nagykövetségen arkagyij rajkin 
tiszteletére

t tf/Lm fm

a szovjetunió budapesti nagykövete, g.a. gyenyiszov 
és felesége szerdán délután a nagykövetségen fogadást adott 
arkagyij rajkin, az oszszszk népművésze tiszteletére, akinek 
vezetésével október 5. és 12. között nyolc előadáson szere­
pelt nagy sikerrel a magyar fővárosban a Leningrádi miniatűr 
színház, a szívélyes hangulatú összejövetelen megjelent it ku 
pál művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának 
póttagja, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyette­
se , deme tér Sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének ál- 
elnöke, a kulturális élet több más vezető személyisége, művé­
szeti életünk sok ismert képviselője./mti/

#4
I- ' ,

: »
1965. október 13.

:

a ,,meleghiány 
goszlávla északi
tenger térségében 18—20 fokot mutattak a 
csupán portugállá északi partvidékéről jelentettek 
ahol 23 fokig emelkedtek a maximumok.hazánkban a budapesten mért napi középhőmérséklet kedden 3,

sokévi átlagtól.

,
9 9

0. ü2%

szerdán pedig csaknem 5 fokkal maradt el a ,,+=++=k:= ^szerdán hajnalban országszerte mínusz 1, mínusz 3 fokot muta ..ta «■ .
2 méter magasságban elhelyezett hőmérők, a talaj szintjen az 
ország keleti megyéiben többhelyütt mínusz 6-7 fokos ,agyok ax.
fagymentes gócok csupán Keszthely környékén maradtak, aho~ P 
4 és Kecskeméten, ahol plusz 1 fokot mértek hajnalban, a met 
orológusoK szerint a szerda reggeli országos fagyokkal az uj 

először üzent a kötetitő tél.

ü
i

mm f
idényben, a honfoglalástól a rákóczi szabadságharcig

1965. október 13.
bb 68

1 tf/tr-Lm frn

eltelt évszázadok történelmi krónikájával ismerkedhetnek meg 
a látogatók az országos hadtörténeti muzeum uj kiállításán, 
amelyet a múzeumi hónap alkalmából nyitottak meg. gazdag tár­
gyi anyag, korabeli fegyverek, hadászati eszközök, Írásos 
dokumentumok, grafikák, reprodukciók sokasága nyújt áttekin­
tést a magyar nép életéről az uj hazába érkezés 
kalandozások korában, az államalapítás után pedig a külső 
hódítók és a belső ellenség, a feudális nagyurak elleni küzdel­
méről , időrendben a kiállítás - amely egyébként a hadtörté­
neti muzeum állandó bemutatója lesz - buda török uralom alóli 
felszabadításáig részletezi a történelmi eseményeket./mti/

v9 t 9 9f 9
a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán 

tájékoztatásul közölték, hogy a nagy anticiklon központja a kárpat- 
medence légteréből valószínűleg hamarosan keletre totouik át, 
s iqy az anticiklon nyugati oldalán megindul az.enyhe defies 
Légáramlás, szerdán az északnyugati megyékben mar észlelték az m 
envhe áramlást, ami a megkezdődött átalakulás első konkrét jele.

tar+ós napsütés rév&én. a szakemberek Lehetségesnek tartják azon­
ban. hogy az enyhébb Levegővel együtt jár majd kisebb ,elhőképző- 
dés és ködösöddé is. csütörtökön esőre még sehol nem kell számi- 
tanunk, a hajnali hőmérséklet országszerte mínusz 3,plusz 1 tok 
között alakul ki, a délutáni órákban a maximumok 9-14 fokig emel- 
kednek./mtí
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XTifi: bb.72. megnyílt a keresztyén békekonferencia tanácsadó 
bizottságának budapesti ülése

sk/ n ez

m i
■* -

1965. október 15.

a szolidaritás és együttműködés az igazságosságért és 
békéért,, tína jegyében megkezdődött a keresztyén békekeni ere.,c a 
tanácsadó bizottságának budapesti ülése október 15-án szerdán a 
margitszigeti nagyszállóban, a keresztyén békemozgalomnak ezen a 
tanácskozásán több mint 40 országból mintegy 200 egyházi képviselő 
jelent meg,

■ V; * -/ ..'í -rr ' '-<•
-dC -t

: í
S íVj

> '*
te

W/-
* #

’ a neves külföldi egyházi személyiségek között van. 
hromadka professzor, a mozgalom elnöke, nikodim orosz ortodox 
metropolita, dr. martin nlemöller, nyugalmazott egyházelnök, isme": 
keresztyén békeharcos, casalis párizsi professzor, glrardet olasz 
Lelkész, afrikéból nelson prépost és őseit, a. ghanai egyház tanács

a bangalore! theológlal 
santa ana uruguayi Lelkész,

:
ffi-|j ’í

1 ’ A
főtitkára, Indiából chandran professzor, 
főiskola igazgatója, dél-amerikából dr.

te
!;

a nemzetközi keresztyén világszervezetek, mint az egyházak
baptista világszövetség -'Xi

viiágtanácsa a református/ Lutheránus és a 
megfigyelőkkel képviseltetik magukat.*

■,‘ír:na megnyitó istentiszteleten nelson ghanai anglikán prépost 
prédikált, majd a békekonferencia nyugatnémet aLelnöke, dr. heinz 
kloppenburg egyházi főtanácsos nyitotta meg az ülést.

a magyarországi protestáns egyházak nevében dr. bartha, 
tibor püspök köszöntött ~ a külföldi vendégeket. üdvözlő beszédében 
hangsúlyozta, hogy a második világháborúban annyit szenvedett és oly 
sok megpróbáltatáson kérsztül ment magyar nép, minden jóakaratu 
ember béketörekvését nagyra becsüli. így szeretettel és tisztelettel 
köszöntik a magyarországi protestáns egyházak a keresztyén béke- 
konferencia tanácsadó bizottságának budapesti tanácskozását.

a tancsadó bizottság ülésén a bevezető előadást dr. j. L. 
hromadk*, professzor, a prágai comenius fakultás dékánja, 
lenin-békedijas tartja, ezt követően az ázsiai, afrikai, dél- 
amerikai és európai kontinensek előadói szólnak arról, hogy mit 
jelent a 
és milyen

/mt i/
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bb 69, a komszomol küldöttség látogatása borsodban

1965. október 15.

a lenini komszomol hazánkban tartózkodó küldöttsége, 
élén sz, pavlowal, a központi bizottság első titkárával, 
szerdán miskolcra érkezett. a vendégek a kisz"központi bizott­
sága , valamint az ifjúsági szervezet borsod megyei és miskolc 
városi vezetőinek a társaságában felkeresték a diósgyőri 
Lenin kohászati müveket. a gyár vezetői ismertették a diós­
győri Kohászat történetét, fejlődését, munkáját, az üzem kisz 
szervezet tevékenységét. a küldöttség ezután nagygyii lésen 
találkozott a Lenin kohászati müvek fiataljaival, sz.pavlov 
tolmácsolta a szovjet fiatalok testvéri üdvözletét. a komszomol 
küldöttség a délutáni órákban tokajhegyaljára utazott, ahol a 
tolcsvai állami gazdaság szüreti előkészületeit tekintette meg. 
/mtl/

17.14/lm s ..
bb 70. megérkeztek az első vendégek a nemzetközi költői 
konferenciára

% vid j-lm fm■ >

4

' m

’te
■1

>

r;
1965. október 13.i tf/tr-lm fm

szerdán hazánkba érkeztek az első külföldi vendégek 
a magyar írók szövetsége rendezésében október 18-án budapes- 
ten összeülő nemzetközi költői konferenciára, a szovjetunió­
ból makszim tank és szerge j orlov® Csehszlovákiából frant lsek 
branislav és miroslav válek, romániából ion brad, darie 
novoceanu és dán desliu vesz részt a tanácskozáson, amely-

a jelenkor költészete és a modern tudómé- 
a hét végére várják a konferencia többi

»- •

/ im nek fő témája: 
nyos világkép,,, 
költő-delegációját bulgáriából, Jugoszláviából, lengyel- 
országból és az ndk-ból,/mti/

í 9 9

S
>*:a- ' I

budapestre érkezett g.pompilio, az eszperantóbb 71.
világszövetség kongresszusi titkára£

¥ 1965. október 13.

szerdán a szót székházában ütést tartott az egyetemes 
eszperantó szövetség budapesten - 1966 nyarán - megrendezendő 
51. világkongresszusának előkészítő bizottsága, amelynek mun­
kájába most bekapcsolódott glauco pompillőj, aki a napokban 
érkezett budapestre, körülbelül egy hónapig irányítja a 
bizottság munkáját, majd a jövő tavasszal ismét magyarország- 
ra érkezik, tiszteletére a magyar eszperantó szövetség va­
csorát adott a pedagógus szállóban, ahol megjelent szerémi 
borbála, a szövetség elnöke is./mti/

17,55/m
f‘&@° 2*\a

1 tf/tr-lm fm- r
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2, e&zperantisták nem­
zetközi szervezetének 
kongreaazuffli titkára is, 
pompilio
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8o-1 t't) 73. Idő jár Isj eLen idsbb f3 . ünnepség a budapesti műszaki egyetemen a nyári 

építőtáborok Legjobbjainak tiszteletére

t fe/sk-lm zs

a budapesti műszaki egyetemen szerdán este ünnepségen 
köszöntötték a schönherz Zoltán kisz önkéntes ifjúsági építő­
táborban legjobb munkát végzett fiatalokat.

az egyetemisták - több mint 800-an - összesen 17.314 
órát dolgoztak ma# műegyetem uj tanulmányi épületének, 
továbbá két u j diákotthonnak építésén . más munkahelyeken a 
fiatalok további 50 000 munkaórát dől goztak, s a tervet 134 
százalékra teljesítették, munkájuk értéke meghaladta a két­
millió forintot.

az ünnepségen a Legjobb brigádok tagjainak pénz- és 
könyv jutalmat nyújtottak át./mti/

mtr-lm -ez 1965. október 15. 

jelenti 1965. október 13-án,
1965. október 13.

'8 -a meteorológiai 
szerdán este: " - * \i

I!
íi.8.

száraz idő
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a madáeh színház volt tagja, az odry árpád otthon Lakója, 
meleg barátság fűzte egykor krudy gyulához és juhász gyulá­
hoz . temetése november 4-én 11 órakoraiarkasréti temetőben, 
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1965. október 14.

1
bb 1. tanácsi lakást csak anyagilag rászorulók kaphatnak - 
egységesen szabályozták a lakáskiutalások társadalmi 
alLenőrzését a fővárosban

i ni/tné-tm zs
a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szabályozta 

a lakáskiutalások társadalmi ellenőrzésének rendjét, a ren­
delkezés szerint a tanácsoknál nyilvántartott lakásigényté- 
seket négy kategóriába sorolják, az 1. kategóriába tartoznak 
az életveszélyes, vagy lakás céljára alkalmatlan helyiségben 
Lakó bérlők és a tartósan fertőző betegek - tbc-sek igényei, 
a 2, Kategóriába a lakással nem rendelkező családokat sorol­
ják , például albérlők, ágybérlők, családtagok, stb. a 3. 
kategóriába azok tartoznak, akiknek van ugyan lakásuk, de 
egyéni körülményeiket figyelembevéve, nagyobb lakásra jogosul­
ta K , végül a 4. kategóriába annak kérelmét sorolják, aki a 
-jnuGS igényét meghaladó körülmények között lakik és kisebb 

ás kiutalását kéri, vagy két kisebb lakást ajánl, fel cse­
rébe egy nagyobbért, illetve akinek van megfelelő otthona^ 
de másik, azonos nagyságú lakáshoz juttatása szociális, egész- 
régügyi, vagy egyéb okból indokolt,
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/mi

1965. október 14.
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a rendelkezés szerint a tanácsok éves lakásigénykie- 
légitesi tervet készítenek, s a lakáselosztási javaslatukat 
úgy állítják össze, hogy abban túlnyomó részt a 1. kategóriá­
ba; 30 százalékban a 2. kategóriába, 10 százalékban pedig a 3. 
kategóriába tartózók kapjanak helyet. figyelembe veszik továbbá, 
hogy a kiutalásban részesülők 70 százaléka fizikai, illetve a 
termelést közvetlenül irányító műszaki dolgozó, 20 százaléka 
pedig fiatal házas legyen, a terv össszeálLítása során egyéb­
ként a lakásügyi osztálynak az életveszélyes körülmények közt 
lakó családok érdekeit kell elsősorban szem előtt tartania.
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